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Minden napra egy sikkasztás.

Egy egész vármegyének sze­
gény népét sodorták megint nyo­
morúságba azok u sikkasztások, a 
melyek legújabban Veszprémben 
kerültek napfényre az ottani „Be­
tét és kölcsön közvetítő egylet­
nél. Rövid idő alatt a második sú­
lyos csapás ez, mely a Dunántúl 
népét éri. Az első a Rosenberg- 
féle kis-czelli takarékpénztár bu­
kása volt, amelynél százezrek úsztak 
el. És mind a két bolyén a büoös 
könnyelműség idézte elő a csapást, 
mint ahogy semmiféle nagyhangú 
heuczegés v -gy haszontalan titko­
lódzás nem menti a bűnös köny- 
nyelmüséget az olyan esetekben, 
mikor közpénzekből többet vagy 
kevesebbet sikkasztanak.

Igazán kétségbeesve kell lát­
nunk, hogy nap-nap után mint gaz­
dagszik a sikkasztások krónikája. 
Es ezek közül ma már csak azok­
ról beszélnek, ahol százezreket sik­
kasztanak, kisebb el kezelésekről, 
amino történt legutóbb a szegedi 
kerületi pénztárnál, vagy aminő

történt nálunk is, még csak be sem 
számolnak a közönségnek. S ha az 
újságíró szóvá teszi a dolgot, hát 
meg rá is fémednek, hogy az az 
újságíró nem részvényes, mi köze 
hát ahhoz, hogy mennyit sikkasz­
tottak a bankban?

Nos hát mi ugyan a veszprémi 
pénzintézetnek se voltunk részvé­
nyesei, de azért bátorkodunk hoz­
zászól ani e legújabb szomorú szen- 
záezióhoz. A veszprémi pénzintézet 
bukásában ugyanis súlyosabb kö­
rülményeket veszünk észre, mert 
ennél a kölcsön köz ve íitő intézetnél 
szinte tervszerűiig, 18 éven ke­
resztül folyt a legszegényebb nép- 
osztály keservesen összekuporgatott 
filléreinek elharácsolása.

Elpazarolták pedig közel ezer 
szegény ember mintegy kétszázezer 
koronányi betétjét oly módon, hogy j 
amit ezek a földhöz ragadt sze- j 
gény existenoziák heti ötven kraj- j 
czáronként befizettek, azt kiadták! 
kölcsön gavalléroknak, soha nem fize­
tés fejében.

Veszprémben most kilenczszáz- ! 
utV több megkárosított embert hall •;

gat ki a bűnügyi vizsgálóbíró, akik 
mind vádat emelnek a Betétegylet 
igazgatósága, felügyelőbizottsága, 
legelső sorban pedig annak volt 
ügyésze, egykor Veszprém város 

I legtekintélyesebb polgára ellen. A 
bukás következményeit megérzi a 
veszprémi piacz, hol az egyes ke­
reskedéseket zár alá veszik, de 

í megérzi ennek a vármegyének min­
den egyes községe, még a koldu- 

I sok is, akik a könyöra iományok- 
; hói összegyűjtött filléreikből akartak 
I egy kis tőkét összegyűjteni ma- 
i guknak.

Valóságos istencsapása ez a 
katasztrófa a filioxera veszedelem és 
egyéb gazdasági szerencsétlenségek 
által amúgy is agyonsujtott Vesz­
prém vár megyére s épen azért, az 
ilyen esetek elől egyszerűen kitérni az 
országos közvéleménynek nem lehet, 
nem szabad.

Azt látjuk itt1, hogy egy inté­
zet vezető embereinek végtelen 
könnyelműsége tett tönkre egy se­
reg embert s mondhatjuk ugyan­
annyi családot. Tönkre tett akkor, 
midőn úgy is szocziáíis forrongás-

Anyámnak.
Első dalom, hogy megírtam, 
Bizony szép pár éve már,
Most isjkedves én előttem 
S mint hű barát visszajár, 
így végződött énekem:
Te maradj csak énvclcm !

Hány csalódás ért azóta 
S porba hullott hány remény,
Tie a hányszor csalódtam is, 
Mindig újra hittem cn.
Napsugár zord éjjelen :
Te maradj csak én velem !

Ami engem bánt és gyötör, 
Eltalálod mindig azt.
Nem szavamból, a szivemből 
Olvasod ki a panaszt.
8 gyermek vagyok, képzelem :
Te maradj csak én velem!

Ez a pár szó talizmánom,
Ez a pár szó szentirás,
Ez a pár szó tart fenn engem, 
Melegít, mint semmi más,
Egy világot ér nekem:
Te maradj csak én velem!

Feleki Sándor.

A kastély szépe.
— Elbeszélés. —

A Mátra völgyében állott a Bábolnai 
kastély. Ott lakott a környék ünnepelt ura. 
a jótékonyságáról, nemos szivéről ismert s 
a nép által annyira bálványozott Bábolnai 
Oszkár.

A dúsgazdag birtokosnak volt egy 
csodás szép leánya, egy földre szállott an­
gyal, a ki egyetlen tekintetével, édes mo­
solyával, kedvessége s határtalan szeretetre- 
móltóságával meghódított mindenkit. A szép 
Bábolnai Irén volt ez, a kit körűi rajong­
tak az udvarlók s valóságos harezot vívtak 
a kezéért.

De a szép leány szivét nem tudta 
meghódítani egy sem. Valamennyi előtt a 
szomorú példák egész halmaza állott s | 
mindegyik csak az udvarlásával, szóptevésó- | 
rel akarta megnyerni a bájos angyal szi­
vét, nem pedig annak a kívánságnak a 
teljesítésével, a melyet ő a kezéért esengők 
elé szabott.

Igen, mert ahhoz, — a ki őt bírni 
akarta, volt ogy kívánsága Sokan megpró­
bálták már teljesíteni, de a legtöbb nehéz 
betegséggel, vagy annál is többel, az életé- ! 
vel; fizetett érte. Már két év előtt, mikor az 
első hosszú ruhát kapta s mikor először ve- |

I nettók szülei Bábolnai Irént társaságba, már 
a rajongók csoportja vette körül, de a ki 

I megmerte kérni a kezét, az előtt mindjárt 
készen volt az ő feltételével.

— Csak a bátor, a megfélomlithetlen 
i férfit tudnám szeretni. Csak ez az egyetlen,
’ a mi nekem imponálni tud. Ha bírni akarja 
a kezemet, ha azt akarja, hogy az öné le­
gyek, bizonyítsa be, hogy méltó reáni. 
Méltó arra, ^hogy szeretettel, rajongással, 
tisztelettel vegyem körül s milliókat tévő 
vagyonomat osszam meg önnel.

Természetesen minden jelentkező ké­
rőnek az volt erre a kérdése.

— Mivel bizonyítsam be?
— A kastély fegyveremében kell 

tölteni egy éjszakát.
Addig, mig nem tudták, hogy mi 

összefüggésben van ez a bátorsággal, egész 
lelkesedéssel vállalkoztak.a

— Csak enn/iP Hiszen ez a legke­
vesebb, a mit bátorságuk bizonyságául te­
hetnek.

Ámde később, mikor figyelmeztették 
őket, hogy mi vár reájuk, többen rettentek 
vissza mint a hányán vállalkoztak. Min­
dég volt a ki fölvilágositólag elmondja a 
bártor férjjelölteknek, hogy a fegyverterem­
ben éjjel kisértet jár. Kégi, nagyon rég. 
idő óta úgy volt s úgy van az most is1

szállítmány karlsbadi porczellán
és zománozozott bádog-edény valamint majolika tárgyak —»i

a kilós «icLórx'yúéletben,, Debreczen, Piacz-u T’O. szám-
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baa vtin már Magyarországnak sze­
gényebb sorsú iparossága, sőt föld- 
míves népe. Akkor, midőn úgyis 
nemzetközi izgató! járják be az 
egyes városokat, falvakat, gyűlöletet 
szítva az úgynevezett kapatos tár­
sadalom ellen.

Hát nem vesszük-e észre, hogy 
az ilyen esetek, mint ez a vesz­
prémi, valóságos olaj a tűzre. Nem 
is olaj, hanem dinamit, mely szét­
robbantja különösen a felvilágo­
sul atlanabb, szegényebb néposztály 
lelki egyensúlyát és a gyűlölet 
lángját gyújtva meg a szivekben 
és az agyakban. Nem vagyunk ba 
rátái annak, hogy a társadalom; 
minden rétegére kiterjesztessék az j 
állami omnipotenczia, ami sokszor | 
a közszabadság rovására esik. Ám i 
ezek az egymást követő pénzinté­
zeti bukások mégií arra hívják fel 
az államot, hogy polgárai egy ré- 
sz'-n k pusztulását, ne nézze tét­
lenül.

Azok a törvényes intézkedések, 
amelyek az ilyen pénzintézeti gaz­
dálkodásnak, jobban mondva garáz­
dálkodásnak ellenőrzésére alkottak, 
ugylátszik elégteleneknek bizonyulnak. 
Mint, a rendőri szolgálat, terén, itt 
is arra kell tehát törekedni, hogy 
az elkövetni szándékolt visszaélé­
sek már csirájukban elfojtassanak. 
Mert mit hasinál az, hogyha be 
is csuknak egy pár embert, ha az 
elveszett pénz nem kerül meg, ha 
a méltán felkeltett gyűlöletnek zsa­
rátnoka tovább ég az emberekben.

Ennek az országnak gazdasági 
fejlődésre volna szüksége és az 
ilyen esetek, mint ez a veszprémi 
ia, mindig vissza-visszalókik a tár­
sadalomnak egy egész nagy osztályát 
— épen a takarékos osztályt — ettől 
a fejlődéstől. Vájjon az ilyen tüne­
tek láttára rém látja-e a belügy­
miniszter, hogy ideje volna már egy 
kis razziát tartani a különféle köl­
csön és egyéb egyletek közt, hogy a 
nép gazdasági erőit ne a paraziták 
szipolyozzák ki, hanem használtas­
sák az fel a nemzeti és fajfentar- 
tási czélok szolgálatára.

Egy jótékony egylet.
Debreczcn, April 21.

A debreczeni Orvos szövetség ország­
szerte ismert nagyarányú mozgalma alkal­
mából a városunkban oly nagy számmal 
levő kisebb iparos és munkás polgártársa­
inknak hasznos szolgálatot vélek teljesíteni 
azzal, hogy becses figyelmüket a Debreczen- 
ben hosszú évek óta valósággal áldásosán 
működő Önálló munkás betegségéigző pénz­
tárra felhívom; teszem pedig ezt kizárólag 
azért, mert a megnevezett osztály elszomo­
rító an csekély keresetviszonyait a legkö­
zelebbről ismerem és mivel tapasztalatból 
tudom, hogy éppen ez az osztály az, mely­
nél az aránytalanul kevés jövedelem folytán 
a kellő táplálkozás és sok egyéb más 
szükséglet megszerezhetésének hiányában 
gyengébb a betegekkel szemben az ellent- 
álló képesség, — vagyis a leggyakoribb, a 
gyógykezelés esete.

Hogy az Önálló munkás betegsegély z 
pénztár az ő tagjainak a csekély hetibefize­
tési járulékaikkal szemben, milyen előnyö­
ket nyújt és biztosit, — arról szolgáljon 
tájékoztatásul a következő 2 korosztályba 
felosztott kimutatás és az annak kiegészí­
tésére szolgáló soraim tartalma.

l-ször. Az Isö korosztálynál azon 
személyek, akik koruk 12-ik évétől 40-ik 
évéig vétetnek fel, fizetnek az I-ső osz­
tályba 32 fillért, a Il-ik osztályba 42 fillért,

Minden éjjel lehet hallani, mikor az 
éjfélt elütötte, hogy a fogyverteremben jár 
valaki. Azt mondjak, hogy a Bábolnai csa­
lád egy ősi hős tagja, a ki diadalmas csa­
tákban vett részt s minden éjjel megjelenik 
a fegyverteremben pánezólos ruhában, a 
hogy sok évvel azelőtt kívánságához lépest 
eltemették.

Sokszor faggadták a szép Bábolnay 
Irén édes apját, hogy mondja meg, mi in­
díthatta leányát arra az excpntrikus kíván­
ságra, hogy jövendőbelijét a f-gyverternmbe 
küldje. Ezeknek aztán mindég elmondta 
Bábolnai, hogy leánya erős n ragaszkodik 
hozzá s nem akarja kedvét szegni. Azt 
mondja, hogy álmában megjelent a Bábol­
nai család pánezélos hőse s kijelentette 
előtte, hogy soha senkivel sem lesz boldog, 
esek azzal, aki a fegyverterembon mer el­
tölteni egy éjszakát, jelét adja a bátorsá­
gának s mivel a Bábolnai családban nin­
csen fiú gyermek, u leány férjének kell a 
bátornak, hősnek lernie.

Akadtak aztán többen, akik kísérletet 
tettek. Elkészítették részükre a szőnyegek­
kel borított ágyat, puha, fehér párnákkal s 
reggelre már nem tudták szavát vonni a bá­
tor vállalkozóknak.lITgy mondják, a pánezé­
los Bábolnai megjoent előttük, összemérte 
velük erejét, de 1 győzte a fiírj jelölteket

Így történt azután minden alkalommá1

Mindég akadtak férjjelöltek, mert hiszen 
gyönyörű szép és dúsgazdag leány volt Bá­
bolnai irén, akiért reszketett s pillanat alatt 
megszerette minden férfi, amint meglátta. 
Ámde, ha akadt is közöttük bátor vállal­
kozó, nem akadt egy sem, aki épen került 
volna ki a fegyvertáromból. Vagy homály 
borult az agyara, vagy örökre elnémult.

Az újabb jelöltek már nem is kérték 
meg a Bábolnay Ivén kezét, hanem csak 
szóptevessol vették körül. Szellemes férfiak 
harcza volt ez, hogy meghódilsák a szép 
leányt s mikor már szerelemre bírták, ak­
kor kívánsága lemondására könnyű lesz 
rábírni.

Hiába való küzdelem volt ez. Bábol­
nai Irén, aki bájos mosolylyal fogadott 
minden férfit, olhidegült iránta és közönyös 
lett, mihelyt megtudta, hogy nem a bátor­
ság jelöltje.

Az édes atyjának sem totszet már, 
hogy leánya hajtaatatlan s elhatározta, — 
hogy fényes ünnepélyt rendez, a hol egy­
szerre sok nemes ifjú lesz jelen. Egy csak 
megtetszik közüle leányának, mert bizo­
nyára arra vár, hogy egy megtessék. Sen­
kit sem akar kikosarozni, de a kit nem 
szeretne férjének, beküldi a fegy verte 
rembe. Ha akad egyezer egy, aki szere­
lemre lobbantja, meghozza mindnyájuk bol­
dogságát. (Folyt, kör.)

a III-ik osztályba 52 fillért, a IV-ik osz­
tályba 62 fillért.

2-ssor. A Il-ik korosztálynál mindazon 
egyének, kik a már betöltött 40 éves ko­
ruktól 52 éves korukig vétetnek fel, fizet­
nek hetenként az I-ső osztályba 42 fillért, 
a 11-ik osztályba 52 fillért, a III-ik osz­
tályba 62 fillért. Ezen heti befizetési járu­
lékaikkal szemben a tagok előnyei a követ­
kezők :

1- ször. Táppénzt kapnak oly esetben 
ha a betegség keresetképtelenséggel jár 
és ha 3 napnál tovább tart, — a megbe­
tegedés napjától számítva a keresetképte­
lenség tartalmára — illetve a 20 héten át 
még pedig az I-ső osztályban a 32 filléres 
hetijárulékosok naponként 70 fillért, a 42 
filléres hetijárulékosok naponként I kor. 
16 fillért, az 52 filléres hetijárulékosok 
naponként 1 kor. 60 fillért, a 62 filléres 
hetijárulékosok naponként 2 kor. 10 fillért, 
a Il-ik osztályban a 42 filléres hetijáróló- 
kosok naponként 90 fillért, az 52 filléres 
hetijárulékosok naponként 1 kor. 20 fillért, 
a 62 filléres hetijárulékosi k l kor. 60 fillért.

2- tizor. Szülés alkalmával gyermekágyi 
segélyt, mely a táppénzzel egyenlő összeg­
ben jár, már a megbetegedés első napjától 
négy hétig.

3- szor. Halálozás esetén temetkezési 
segélyt, még pedig a járulékok kivetésénél 
alapul vett bérösszeg húszszorosát.

4- szer. Ingyen, illetve minden külön 
fizetés nélkül gyógykezelést a pénztár 
orvossá által, — gyógyszereket, valamint 
az esetleg szükséges gyógyászati segéd­
eszközöket, mint például szemüveg, mankó, 
sérvkötő stb. stb.

Hogy az Önálló munkás betegsegélyzö 
pénztár múlt évi működéséről is egyet- 
mást megemlítsek, nyugodtan állítom, hogy 
nem létezik városunkban még egy betegse- 
gélyző pénztár sem olyan, mint ez, mely 
alig 300 tagot számlálva, egy év alatt 2148 
táppénzes napot 1908 korona összegben, 
továbbá gyógyszerekért 1178 koronát, te­
metési illetmény czimen 660 koronát fize­
tett volna.

Ezen nehány sor a legfényesebben 
beigazolja az intézmény nemes hivatását és 
pártolásra érdemes voltát.

Alkalomszerűnek tartom még meg­
említeni, hogy a munkás betegsegélyzö 
pénztár igazgatósága a folyó hó 14-ón 
tartott gyűlésen meg azon üdvös határoza­
tot is kimondotta, hogy a belépésre újab­
ban jelentkezőktől a következő 2 hónapban, 
vagyis junius 15-ig beiratási dijat n un szed.

Mindezek felsorolása után a legjobb 
akaratukig ajánlhatom minden polgártár­
samnak az Önálló munkás betegsegélyzö 
pénztár kötelékébe való mielőbbi beiratkozást.

Az érdeklődőknek pedig a még netalán 
szükséges tájékoztatást mindenkor szívesen 
megadja a pénztár elnöksége, valamint 
Privitzer József ur az iroda helyiségben, a 
Piacz utcza 79 szám alatt.

Debreczen, 1901. április 20-án.
Egy a pénztár tagjai közzül.

Szövetségi tornaünnepély.
A magyarországi tornaegyletek szövet 
III. kerületi toruaünncpólyét tudva 

levőlog folyó évi május 26-27-én akart« 
megtartani Hódmezővásárhelyen. Tekintő - 
tel azonban arra, hogy e két napon Bu a 
pesten országos ifjúsági tornaverseny les > 
a szövetség megbízásából a budapesti (bu a ) 
Tornaegylet rendezi a szövetség kerületi 
versenyei május 15—16-án.

A Debroczeni Tornaegylet most, kapta 
a meghívót erre az ünnepélyre. A hódmez 
vásárhelyi versenyre volt kilátás egy fi 
tagból álló csapatot elvihetni, hátba Buda­
pestre még könnyebben felmehetünk • H°8y 
az órákat nem látogató tagok is tudomást

ÓRIÁSI SERTÉS
FVS®

a mit még sohasem láttunk, a világ csodája, melynek hossza 3 m , magass „ 
m ős 30 cm., súlya 450 kgrm. Származik Angolország hói, 2 ős lói ®vee" liv,,|,„ 
naponta a nagy piacz-tóron reggel 8 órától este 8 óráig Belépd díj. 87/ .
ként 20 fillér, katonák ős gyermekok 10 fillér. A nagyérdemű közönség töm g 

I látogatás it kérve. Hazafias tisztelettel, a tulajdonos.
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szerezzenek a versenyről, azért a főbb tudni­
valókat itt közöljük. A május 15 —16-iki 
ünnepély színhelye a II. kerületi Margit- 
köruton fekvő nyári játszótér. 17-én 4-kor 
lapdarugó mérkőzés lesz, melyet az erre 
felkérendő két vidéki és két fővárosi egy­
let lapdarugó csapata fog bemutatni. Május 
l(i-án, áldozó csütörtökön, délelőtt fülco- 
lapdaverseny elmérkőzés és az 1000 és 
100 m-es síkfutás előfutamai, valamint a 
mintacsapatok versenye buzogánynyal és a 
tornászat! főverseny (nyújtó, ló és gerely­
dobás) alsó része. Aznap délután szabad- 
gyakorlatok, csapattornáié«, a mintacsapa­
tok és a főverseny folytatása, továbbá a 
futás döntő versenye, diszközdobás és távol- 
ugrás és fülealapda-verseny döntése.

A rugó-és nileslapda versenyek 100X50 
m-es pályán, az 1000 m-es futás 333 m es 
közpályán történik.

A kitűzött dijakban bő választék van. 
így pl. a buzogánygyakorlatok versenye a 
jubileumi vándordíjért foly, mely dij Fad- 
rusz János érczszobormüve : „Toldi Miklós 
viaskodása a farkasokkal“; azonkívül van 
szövetségi arany-, ezüst- és bronz-érem és 
oklevelek. A szabadgyakorlatok és a ver­
senygyakorlatok anyagit megküldték; ezt 
tehát minél hamarább be kellene gyako­
rolni, ha az egylet részt akar venni. A 
részvételt a budapesti tornaegylet meg­
könnyíti azzal, hogy a vidéki társegyletek 
elszállásolásáról gondoskodik. A nevezés 
zárlat május hó 1.

Az igazi tornász bizonyára meg van 
győződve a testgyakorlás fontosságáról és 
arról is, hogy mily üdvös az ügyre nézve, 
ha a közös ezélt kereső egyesületek időről- 
időre személyesen érintkeznek Azért még 
sem tartjuk feleslegesnek hangsúlyozni azt, 
hogy a magyar torn isisig nemzeti érdeket 
ápol, nemzeti czélokat szolgál akkor, mikor 
a testgyakorlás mivelését, haladását a nagy 
közönségnek is bemutatja.

Óhajtandó, hogy a legközelebbi torna­
órákon (hétfőn, szerdán és szombaton dél­
után a péterfia-utczai csarnokban) minél 
több egyleti tag jelentse részvételét a szö­
vetségi versenyben.

Horvay Róbert
a D. T. E. titkár.

POLITIKAI HÍREK.
A vaáli kerületből, mely tudva­

levőleg Lits Gyulának hontmogyoi főispánná 
való kinevezése következtében megüresedett, 
tegnap küldöttség jelent meg Kossuth 
Ferencinél, kérve őt, hogy a kerületbe 
függetlenségi jelöltet ajánljon. Kossuth 
Foren ez Eötvös Bálint dr. ügyvédet, Eötvös 
Károly fiát ajánlotta.

Az ösBzefórhetetlonségi törvény
revíziója dolgában Széli Kálmán miniszter­
elnök ma hosszasabban tárgyalt Caáky 
Albin gróffal, a főrendiház elnökével abban 
a kérdésben, hogy kiterjesztessék-o a tör­
vény a főrendekre is Értesülésünk szerint 
az összeférhetetlenségi bizottság még mint- 
eSJ két-három ülést less kénytelen tartani.

ORSZÁaSYŰLÍt
A képvieelőház mai ülése.

— Távirati tudósítás.—

Folyik az Adria ellen a csöndes 
obstrukezió. Ma már vesztett érdekes­
ségéből. Rakovszky csak ogy-egy kony­
ább kifogást hozott fel, melyet Hege­

dűs Sándor sietve akceptált és szaná­
lását ígérte. Folyik a csöndes obstruk- 
czió, de sokáig még sem tart! Ra­
kovszky azt mondja:

— Csütörtökig kihúzzuk !
Buzáth csendesen félreszdl:
— Keddig még csak igf u, de to­

vább — aligha.
A második ellenzéki szónok ma 

Major volt, a harmadik az Adria mel­
lett beszélt, ez Batthyány Tivadar gróf 
volt, Fiume képviselője.

Percad elnök az ülést háromnegyed 
11 órakor nyitotta meg. Ekkor még csak 
& kormánypárt oldalon ül vagy negyven 

I honatya.
Rakovszky a házszabályokhoz kér szót. 

Indítványozza, hogy a javaslat első szakasza, 
a melynek elfogadása magában foglalja az 
egész javaslat elfogadását, a többi szaka­
szokkal párhuzamosan tárgyaltassók.

Madarász hasonló értelemben szólal 
föl.

Peregd elnöknek nincs kifogása az 
ellen, hogy előbb a javaslatnak második 
szakasza tárgyaltassók, mely a szerződést 
tartalmazza. — A Ház ily értelemben 
határoz

A szerződés első pontjához Rakovszky 
szól. Kifogásolja, hogy az Adria a ,magyar 
királyi“ czimeí viseli, annál inkább, mint­
hogy az Adria alkalmazottai oly kopott és 
rongyos egyenruhákban járnak, hogy a kül­
földön csak szégyenére válnak a magyar 
államnak. Szóló csatán hosszasabban szól 
sí Adria járatairól és szemére veti a mi 
niszternek, hogy miniszteri biztosa által 
nem gyakorol elegendő ellenőrzést arra 
nézve, hogy a szerződésszerű járatok be 
tartatnak-e. Mit csinál a jól fizetett minisz­
teri biztos ? Úgy látszik semmit, mert az 
Adria hajói mintegy 30 ezer mértfölddel 
kevesebbet tesznek, mint azt a szerződés 
követeli.

Hegedűs kereskedelmi miniszter a tár­
gyalás alatt levő javaslatot legjobb meggyő- j 
zodóse szerint jónak tartja. Ami az Adria j 
alkalmazottainak kereseti és más viszonyait i 
illeti, erre nézve megjegyzi, hogy a tárgy- 1 
ban vizsgálatot indított és a társaságtól ; 
adatokat kért be. Belátja, hogy némely 
tekintetekben javításra van szükség, de ; 
fizetések tekintetében az Adria tisztjei ( 
semmivel nincsenek rosszabbul fizetve a 
Lloyd tisztjeinél.

A mininiszter ezután kiterjeszkedik a 
járatok ismertetésére és adatokkal igyekszik 
bebizonyítani, hogy az Adria megfelel f 
kötelezettségeinek.

Rakovseky viszonválasza után Major 
Ferenc* emelkedett föl szólásra, mire töb- j 
ben kimentek a teremből

Förster Ottó: Kérem a kivándorlást 
megaicadályoeni. (Derültség.)

Major Feronoz támadja nz Adria üzleti 
tevékenységét. Nem tartja megengedhetőnek, 
hogy a nyerészkedő vállalat a kormánytól 
srubvencziót kapjon.

Közgazdasági, közjogi szempontból 
mondja sérelmesnek est * szerződést. Ügye­
sen bujt ki tegnap a miniszter a Polonyi 
optió.. .

Förster Ottó : Nem optió ez, de 
corrupció.

Major Ferencz: fet yverői elől, de 
arra választ nem adott. Meglehet győződve 
a miniszter, hogy a Wiener Bankverein 
nem fog senki kedvéért, lemondani 14 % 
magyar tantiemjéről. A hajójáratokról mon­
dott miniszteri nyilatkozatok egy cseppet 
sem győzik meg. Ha a miniszter a nyugati 
kereskedelmet az Adria részére monopoli­
zálja, kérdi, mivel fogja a keleti kereske­
delmet pótolni P Vagy talán egy más társa­
ságnak újabb sub ventiót adjunk, hogy

kelet-felé közvetítsen P Kívánja a magyar 
tengerészet szempontjából, hogy az Adriát 

! államosítsák. Saját hazafiul érzületének vél 
j eleget tenni, ha a hazára káros tőrvény- 
I javaslatot nem fogadja el. (Helyeslés a 
I néppárton.)

Bathányi Tivadar a szerződést a 
hajóraj kiegészítése érdekében megköten­
dőnek tartja.

Kossuth Ferencz röviden szólott és 
kifogásolta több járat vitelbérót.

Holtai válasza után megszavazták a 
szakaszt.

A vitát a hétfői ülésen folytatják.

A politika kulisszái mögül.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A miniszter indiskrétiója.
Az Adria törvényjavaslat vitája újra 

fölelevenitette az „egyiku és a „másik“ 
históriáját. A Ház folyosóján ma sokat 
vitatkoztak azon, vájjon jogosultak-e a párt­
tagokkal szemben indiskrécziókra.

— Nemcsak jogosultak erre, hanem 
ez sokszor hazafias kötelességünk is — szélt 
közbe Polónyi Géza ég hozzá tette:

— Tudok ólye n esetet is, ahol maga a 
miniszter követett el ilyen indiskrécziót!

A rainiszer szóra Polónyi az érdeklő­
dés középpontjává vált. És felkérésre ime 
következőképpen adta elő a miniszter 
indiskréczióját.

— Ráday Gedeon gróf honvédelmi 
miniszterségének idejében itt ezen a folyo­
són bizalmasan fölkért, tegyem interpelláczió 
tárgyává a katona sorozó bizottságnak azt 
az eljárását, hogy a konvédsógnek közvet­
lenül nem juttat ujonezokat, mert mind 
beszedik a közös hadseregbe. Interpelláltam. 
A misxter természetesen nem tagadta a tőle 
kapott adatokat a sorozó bizottságok mükö- 

j déséről, de alaposan letorkolt a közös had­
sereg ellen tett kifakadásaimért. Intorpellá- 

: Ottómnak azonban me^ volt az az eredmé­
nye, hogy fél esztendő múlva a miniszter 
benynjtotta annak a törvénynek a javasla­
tát, amely szerint a honvédséghez már az 
első korosztályból is kösvetetlonül soroznak 
ujonezokat. Ügy látszik, hogy a miniszter 
az én interpelláczióto nélkül nem tudta 
volna Pécsben kieszközölni az engedőimet 
ennek a törvénynek megalkotásához.

Szavazni komám!
Ar Adria-javaslat különben még most 

az a tengely, amely körül a politika kereke 
forog. Odabenn a teremben, künn a folyo­
són, a pártklubbok, kaszinók fülkéiben 
csobog az Adria. És szövődik az intrika 
minden párton, minden {árnyalaton. Nyilvá- 
nulásai érdekesek a kulisszák mögött. Ma 
is a szavazás tőrvetós volt az ellenzék 
részéről; határozatképtelenséget akart provo­
kálni. Kivonulni a teremből az utolsó pilla­
natban, hogy a gyér kormánypárt match- 
ban maradjon.

És mialatt odabent megkezdődött a 
szavazás, addig a folyosón ártatlanul tréfá 
lództak.

Rakovssky István odalejt a volt nem­
zeti párti Biró Lajoshoz és inti:

— Szavazni komám!
— Van időm — felel Biró, de meg- 

jegjzi:
— Milyen betűnél is kezdtek P
— A „B“-nól — válaszolja Rakovszky 

ravaszul.
— No akkor itt az ideje, hogy 

menjek — szólt Biró és sietve rohant — 
az öltözőbe, fölkapta a kabátját és haza­
ment.

— Úgy látszik, ez sincs igen elragad­
tatva az Adriától — jegyezte meg Ra­
kovszky, miközben a terembe lépett.

g DeTbreozexx, IPia.oz_u.taza 4J3 ez. Nyitva ünnep éa vasárnap is.



Debreczeni Ujetíg.

És ott Horn*!why ti ink uráli, Széli Kál­
mánnal hosszasul. Egyszer csak a „II“ 
betűre kerül a sor. Hordva eh/ erre fül* 
neszei, és abban a pillanatban félbeszakítja 
a kormányelnökkel való diskurzust, sietve 
lép az ajtó felé és távozik a teremből. N-m 
szavazott.

Úgy látszik, az elnök észreveszi, hogy 
itt puts készül. Magához iníi Molnár 
Antalt, a fürge lábai d iósára őszbe csavaro­
dott hajú jegyzőt és kiadja parancsban a 
vök« toborzást.

Néhány pillanat és valahány telefon 
van az üvegkupolás házban, az mind 
csilingel.

— Halló! Halló! A kereskedelmi 
bankot! Lánczy udvari tanácsos urat kérem, 
jöjjön gyorsan a Házba.

— Halló! Halló! Generáli biztosítót! 
Evetke fürgeséggel. Nagyeid ! Podmaniczky 
ő kegyelmesség azonnal jöjjön a Házba!

— II; Hó! Halló ! A részvény zálogot 
kérem! Ben ke igazgató ur siessen kocsin a 
Házba!

— Halló! Halló! A Pannonia-szállót! 
Pinczér van-e ott kormánypárti képviselő?

a halnál

leltek. Két hónappal ezelőtt ütköztek össze. 
A váló «»tás megkezdődött. Gsekonics Endre 
g'-óf elnök kijelentett*;, hogy Lumnictserre adja 
szavaz itá1. Sorra estek a szavazatok, össze- 
szémiiilfák. Tizenkettő itt is, olt ia. Erre 
elnök szavazatával dönteni akart.

KucmiHk közbevetették magukat. — 
Mái szó váróit, mindjárt a legelején: A 
válasz!ás semmis!

És tényleg tegnap újra választottak. 
A mágnásesoport, élen Zichy Lívia grófnővel 
teljes erejét megfeszítve dolgozott Lumniceer 
érdekébon. Sürgönynyel fölhívták Zágrábból 
gróf Khuen Hédorvéry bán feleségét is, aki 
megjelent. Lumniceer győzött.

Tanúság, hogy az asszonyok közt 
politikát űznek.

Vannak — felelik
tartanak.

Szakítsák félbe a hal-evést és 
jöjjenek a Házba azonnal!

Az ellenzék » folyosón v«n, tartóz­
kodik a szavazástól. Végre nagyimhoz ;n 
összeverődik vagy i-záz kormánypárti és az 
elnök könnyebbülton fölsohejt, meg van 
mentve az Adria.

Mi történt az ülésen?
Gazdag volt epizódokban az össze­

férhetetlenséget revidiáló hatos albizoit- 
págnak minapi ülése is. Az első emeleti 
bizottsági teremben tárgyalt a bizottság. 
Odskünn pedig egy egész sereg úja ági ró 
verődött össze, informáoziót lesve.

Végre kilépett a teremből Jus:h Gyula
Az újságírók valóságos rohamot intéz­

tek ellene.
— Rohonyi informál válaszolta

Justh és távozott.
Rohonyi jött: Újabb roham.
— Uraim, Papp Gézának van meg­

bízatása az informáczióru f* leli és
távozott.

És most Papp Géza apró alakja dom­
borodik ki az ajtó hatalmas rámázatában.

Arczn komoly, jelzi, hogy odabent 
nagy viharok dúlhattak es igy alighanem 
azoknak van igazolt, akik azt vélik, hogy 
a javaslatból aligha lesz törvény.

Az újságírók körülveszik Papp Gézát 
és kérik az informácziót.

Az apró ember ötöl-hatol. Tépelődik, 
beszóljon-e vagy se. Végre sunyi mosoly 
kíséretében kibőki :

— Hiszen itt volt Justh. Bizonyosan 
beszélt már maguknak.

— Nem mondott semmit — felelik az 
újságírók kórusban

Erre Papp iszonyú ijedelemmel föl
kiált:

— Ha ő semmit sem mondott, hogy 
gondolják, hogy én beszéljek.

— No hét igenis sokat mondott — 
vágják vissza az újságírók.

— Akkor meg úgyis eleget tudnék — 
nevetett Papp Géza és futva menekült.

í
Politikus asszonyok.

Végezetül ssóljunk asszonyokról is, j 
bár őket még nem vettük be az alkotmány 
sánczai közzé Dehogy ők a falakon kívül , 
is tudnak fondorkodni, bizonyítja a Vörös 
keres; t-egyesületben imént lezajlott főorvosi 
választás. Két jelölt mellett folyt a küzde­
lem. Kuzmik Pál, a jónevü Operateur urdu 
kében a polgári elem szállott síkra, Lurn- 
niczer József köré pedig a mágnások sereg-

Végzete» tréfa. Meréuybcn e hó 
14-én két ember eseti áldozatul végzetes 
tréfájuknak. Ondrejeeek János ós Almáéi 
József mesterin isok két fegyvert kerítettek 
valahonnan; abba fogadtak, hogy ki tud a 
k-ttő közt jobban czélosni. A fegyverek 
egyszerre sültek el. Oudrejcsek golyója Al­
másinak jobb szemébe fúródottt, mig Al- 

I oási golyója társának a fülét, lőtte keresztül 
Almásénak az állapota aggasztó, mert eddi' 
még nem sikerült a golyót a fejéből kivenni,

Öreg ember szerelme. Demő János 
barakonyi parasztgazda fiO éves kora da­
czára szerelmes volt a falu legszebb leá­
nyába , Simon Annába. Sokáig járogatoit a 
leányhoz, mig megkérte a kezét. A leány 
szülői, kik szegény emberek, készséggel 
egyeztek bele % házasságba, de a leány 
hallani sem akart róla. Tegnap tartották 
volna meg a menyegzőt, Simon Annát 
azonban megszöktette a szeretője. Demő 
János nem bírta a szégyent elviselni, azért 
főbe lőtte magát a szörnyet halt.

után

Hajsza egy gyilkos után.
— Saját tudósítónktól. —

Tolmács köziég lakosai között roppant 
izgatottságot keltett, tegnapelőtt így veres 
gyilkossági eset, a melyet mint nekünk 
írják — vgy csavargó követett el egy öz­
vegy asszonyon. Tegnapelőtt a délelőtti 
órákban egy csavargó állított be özvegy 
Punmer Jánosnóhoz. Az asszony éppeu ta­
karítással foglalkozott a mikor betoppant & 
marezona külsejű ember a szobába ós aln- 
mizznát kórt. A fiatal özvegy megijedt a, 
csavargó váratlan megjelenésétől és kif-lé 
iparkodott a azobábóí.

A csavargó azonban derékon kapta a 
menyecskét és nem bocsátotta ki. A* asz- 
szony ssgitségért kiáltott, a mit a nyitott 
ablakon keresztül meghallott egy éppen 
arra haladó asszony, őzt. Kovács Bálintné, 
a ki rögtön befutott a házba, Kovácaná a 
legnagyobb küzdelemben találta a csa vargót 
Puinneruéval és ő ie elkezdett kiabálni. A 
csavargó ekkor elboosájtotta Pumnernét és 
t'SJ kést kapott fel az asztalról s azzal az 
ajtóban álló Kováiménak rontott s marko­
latig döfte a kést Kovácsáé mellébe. Az 
asszony rögtön összeesett, « csavargó pedig ellenfelei öltók meg 
elmenekült E közben a Pumnerék házából 
ki hallatszott kiabálásra többen megálltak 
az utceán s mikor a csavargót a házból ki­
rohanni látták, utána vetették magukat, és
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nyomban agyonverték. Mikor a községi bíró 
néhány esküdttel megérkezett, a csavargó 
szétzúzott koponyával halva feküdt a földön. 
A nála talált iratokból k tiint,, hogy a gyil­
kos Sztolic* Szilárd kováculegény, ogulini 
illetőségű volt. Az esetről azonnal jelentést 
tettek a törvényszékhez, honnan most vár­
ják a vizsgálóbíró megérkezését, özvegy 
Kovácanó rövid kínlódás után meghalt. Az 
eset nagy izgatottságot keltett a lakos­
ság között.

KAECZOLATOK.
Könnyű volt Ausztriában clkohol elle­

nes kongresszust, tartani.
Oft már utána vannak a választásoknak.

A budapesti labdarugó versenyek nem 
jó! ütöttek ki a magyarokra.

Kisült, hogy jobb a kirúgás helyett a 
he,rúgás.

Ellenben az angolok nagyon jó rugók 
nah bizonyultak.

Azért is rúgnak honfitársaik egyet- 
egyet a haldokló oroszlánon, a — húron.

A tavaszi lírát már unja a mélyen 
tisztelt közönség. Uj, modernebb dalra vau 
szükség. Lapunknak egy szocesszionista, de­
kadens bat átja felajzotta lantja húrjait ós a 
következő modern és aktuális szerelmi zön- 
geményt bocsátja szárnyra :

Szomszédod vagyok, kezemmel
Ablakodba érni át. . .
H gyne hasin áljuk fel, édes,
Ezt a vicináliát ?

Férjed van, de rám kacsintasz
Észbontóan, kis hamis. . .
Hisz édes minden kebelnek,
Az inkompatibilis !

Teugerszemü hölgy 1 adóba
Csókot vár uralkodód :
Hiszen csak az „Adrid* nak
Engedik el az adót t

A német császár önyvet irt. Tehát 
ujibb merényletre van kilátás.

Igen, mert most mog a kritikusok fog­
ják megtámadni a császárt.

A választások az őszszel lesznek.
Aajjon milyen szüretjtik lesz a 

pártoknak P

Újabb kutatás indult meg Árpád sírja

les-
Egyről

/urduira
könnyű lesz 

a sírjában.
ráismerni. Meg

mm
Álarcxos rablók. Kolozsvárról Írják, 

hogy Dózsa Dom, kos ajtai nagybirtokost 
és bérlőt tegnap reggel az ajtai erdőben 
m ^gyilkolva találták. Hir szerint 3 álarcos 
rahló verte agyon Dózsát. A vizsgálatból 
eddig valószínűnek látszik az, hogy Dózsát, 
ki Kolozsvárra igyekezett tárgyalásra, pörös

Legújabb mode

üldözőbe Vftttók. A nagy lármára cs-kh vmn 
taipon volt az egész község s többen lóra 
naptak s úgy üldözték a gyilkost, a kit 

:ro is sikerült a falun kívül elfogni. 
:or azután kegyetlen nópitélet volt 

A botokkal fölfegyverkezett üldöző 
nép nekirontott a gyilkosnak ós mielőtt a 
hatóság emberei közbeléphettek volna, ott

vorn
Ekkc

Az anarchista összeesküvések.
New-Yorbból táviratozzék: Mint a New- 
York Herald Buenos-Ayresből értesül, a 
rendőrség tiosarióban irományokat foglalt 
le, melyek Vilmos császár, II. Miklós czár, 
az olasz király ós királyné ós a turini gróf 
élete elleni összeesküvésről tettek tanúságot. 
Az összeesküvést Pattersonban szervezték. 
A lefoglalt iratokból kiderült, hogy Romag- 
niló anarchista, akit nemrég Németországban 
letartóztattak, Pattersonból utasításokat 
kapott.

SEtEEÍ “öl kalaP újdonságaim u“m161
ú. ' 8 ‘k. Meghivom a n ó., hölgyközöneéget dúsan felszerelt női IBOi
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A debreczeni iparos felolvasó* 
estély.

Egy levél Arany János gyermek­
koráról.

Debreczeni Újság.

költője vonakodott elfogadni a tudomá- 
n>08 Rkadórnia titkárságát a a reá sugárzó 
királyi kegy külső jelét: az arauykereeztet.

TŐSVENTKE
,, . ,§ Kard és pisatoly. (Fővárosi tu
dósitónktól.) A törvényszék egyik itólőts- 
náqsa előtt, melyben Éördögh András kir.

Már megemlékeztünk annak a minden 
izében sikerült felolvasó-estélynek lefolyásá­
ról, melyet az iparos ifjak önképző-egyesü- 
lete, ez a maga körében kulturális misszióját
oly híven teljesítő egyesület ma egyhete táblai biró ’elnököít7 nTáVa" hTromTárbaitigy
az Iparos Otthon színükig megtelt dísztér tárgyalása volt kitűzve. A harmadik párbajt,
méhen rendezett. Akkori közleményünket : karddal a kezükben, Zerkowitz Emil, a 
most egy igen érdekes adattal egészítjük ki kereskedő ifjak országos egyesületének

A fololvasó-estély fénypontját ugyanis í° ! . Jenő Ereset-
■tr rí / , ,/ ..“ej*1"*“ ben is hírlapi polémia nyomán támadt aKoma László orsz. tan. árvaházi igazgató- párbaj, amely Kreutzer megsebesülésévé

vá/rzr!döfi A ° rr_____•, , •nak Arany Jánosról szóló, ópp oly érdekes, 
mint tanulságos felolvasása képezte s e 
felolvasás keretében a nagy magyar epikus 
gyermekkoráról olyan eredoti adattal ismer­
tette meg a hallgatóságot, melyről el lehet 
mondani, hogy irodalom történeti becsesei 
bir, mert hiszen az irodalom történet ma

végződött. A törvényszék dr. Keserű kir. 
alügyész vádja értelmében Zerkowitzra 
négy napi, Kreutzerre két napi államfoghá­
zat mért s az Ítélet jogerős.

§ A főkapitány panasza. (Fővárosi 
tudósítónktól.) ilactek (Jéza hírlapíró „Uri- 
asszony a tolonozházban“ czimmel czik- 
k. t irt s megtámadta a fővárosi államren-------- - ~ .u.íniíi ajiamren-

már a legkisebb adatokat is felkutatja és dőrséget. Ennek nevében Ruduay főkapitány 
megörökíti, a melyek nagyjaink jellemére 8aj,ópört indítván, az esküdtszék! tárgyakat 
világosságot vetnek. ! mfra,.^í:C®k ki s azon a rendőrség képvi*

n,«, adatot szolgáltatott Li.zW
Arany János óletiróinak, annak a levélnek j Rónai Miksa védő jelezte, hogy' védencre a 
felolvasása által, melyet a (felolvasóhoz ! vád tekintetében nyilatkozni kiván, miután 
nagyatyja, a ki Arany Jánosnak, mint a 1 0K,kke niegirása óta maga is meggyőződött
debreceni főiskola kiküldöttje Nagy- Szalontán | S lvP\ k^^oaül infoi májták. Lenk 
, / , o:> elnök alkalmat adván H«csőknek a nvilattan tója ve t, intézett evekkel ezelőtt, vála- , hozásra, ez megkővette a psmmoa reídőí-
szül a felolvasónak hozzá intézett, a nagy segot s erre a főkapitány helyettese is ki 
költő gyermekkorit felől érdeklődő jelentette. hoav a overt e!é*telel ntir,költő gyermekkora felől érdeklődő levelére.
A levélnek ez a része igy szól:

„A- mi Arany Jánost illeti ezt irom : 
A rany János volt tanítványom N.-Szalontán 
1825- 26-ban, — igen szolid, — kifogás­
talan erkölcsű kis tanuló, ruházatja egy 
szerű, szülei szegónyi.orsu, de szalontai 
szokás szerint értelmesek, úgy, hogy az 
anyját is belokapattu még a dcclinátióba 
is; mert mikor a szegény egyszerű szülé­
ket egyszer meglátogattam, az édesanyja 
előállott: Praecepturam ! Jánoska tudja 
már az 5-ik doklinácziót is. Igon szerény 
volt a kicsi kis Jánoska, ő volt az osz­
tályban a 3 ik. Exámentkor elsőnek kiál­
totta ki az egész osztály s én bele is 
egyeztem örömmel; de Jánoska felállolt 
8 igy szólt: „Praecepturam ! Most az első 
Balogh Pista, n. t Balogh Péter tisz­
telete» ur öcscse, igen jó tanuló, a 2-dik j 
Lova8Í Jóska, — a ki mióta Praeceptu- 
ram tanítja s éreztetőleg is dorgálja, 
szinte úgy tanul mint én, azonban urfi

jelentette, hogy a nyert e!égtetel után pa­
naszától eláll. E nyilatkozat után dr. Pataky 
budapesti kir. ügyész elejtette a vádat s az 
esküdtbiróság megszüntette a további eljárást.

Csók a börtönben.
Minden puexi öt forint.

Debreczen, április 21.

Hogy mily drága, sóvárgott az a 
csók, mit a szerelmes vőlegény először 
vált menyasszonyával, számtalanszor 
mogéuekelték már költők, iróemberek. 
Hogy a hitves első csókia mennyit ér, 
azt is minden házas ember tudja, aki 
e pillanatnak üdvözítő mézére vissza 
tud emlékezni. Drága a csók, melyet 
bálteremben, eszeveszett koczkázattal

- -0, ------ÜU, U111 szép asszonynak vállára lehel a tüzes
18 ~ ^ legyenek az elsők, ón csak udvarló s drága a csók, melyet az
maradjak 3-diknak“, hát egyszerű 9-10 oltárszentségies leány kezére nyári al-
«oNÄtrvS,XrgU’fä \ratkor *,'*v'5"-
•■ja, mikor felelt, a két keiét mindig j Dr^'d az a c?ok >8, melyet hejjehujá-
a,m«tk a zsebjóbe dugta, úgy, hogy u ból haza menet utczán vált az iíju há-
k't hüvelyk ujja kívül állott » oda lapult zaspár, örülvén, hogy mór hazamehet 
a lajblihoz Mindig libazairos piritóssal ; és türelmetlenkedvén, hogy még nem 
v0N.gcl.ok meg bioukoíV I é[t hazt jr6ga „,A Jl i..

vau kényszerű fészkében, csak egy nagy, 
óriási bánata, nyughatatlausága van : 
nem szabad dohányoznia. Az ember 
szenvedélyes, őrültül szenvedélyes dohá- 
nyo volt bezárása előtt s e nagy élet - 
szükségletéről a tömlöczben sem tudott 
leszokni.

Feleség.-, a ki ösmerte ura elősze­
retetét a dohány iránt, nagyon sajnálta 
férjét s ahogy tudott, segített a dohány 
mizérián.

Denikve a mi rabunknak mindig 
van pénze, mindig volt dohánya, amit 
utóbb valamelyik felügyelő is észrevett. 
Vájjon honnan szerzi a hét lakattal 
őrzött rab a pénzt, hogy soha ki nem 
fogy belőle ? Elhatározta a felügyelő, 
hogy a titoknak végére jár.

Megleste egyszer az asszonyt s az 
embert, mikor látogatási órán egymással, 
a szabályok szerint két lépés távolság­
ban őr jelenlétében találkoztak.

Sokáig beszélgetlek s mikor az 
idő letelt, az asszony mához közeledett 
hogy megcsókolja. Egymáshoz hajoltak 
— közeliépni nem szabad, csak közel­
hajolni — s megcsókolták egymást. A 
feszülten figyelő látta, hogy az asszony 
ekkor egy ötforintos bankót csókolt az 
ura szójába....

A hg lehet kétséges, hogy arra a 
rabra nézve a világ minden csókja kö­
zött az ilyen csók a legértékesebb ..

SZKHAZ.
Vidéki színészet.

Igazgató (a színpadra lépve) : Tisztelt 
közönség I Az első szerelmesem éppen most 
szökött meg Ha akad önök között valaki, 
aki szerepét hajlandó elvállalni, az előadás 
azonnal megkezdődhetik.

Műkedvelő előadás a szín­
házban. A vöröskereszt egyesület 
debi eczeni választmánya csütörtökön és 
pénteken fényes műkedvelő előadást 
rendez a színházban. A műkedvelő elő­
adás programmja a következő: 1. Szel- 
lemdus hölog., Bérezik Árpád egy felvo­
násom vígjáték a. Itésztvesznek benne: 
Péchy Paula k. a., Rutter Sarolta k. a. 
és Indre Kálmán ur. 2. Kordin Mariska 
urhölgy, a m. kir. operabál tagjának 
hangversenye. 3. A czilinder, monológ, 
előadja Dóczy Emil ur. 4. Kaland, egy 
felvonásod vígjáték. Szécsi és Máltáitól. 
Szerepelnek benne: llutiray Palika k. 
a., Kis Ida k a., Dóczy Ilona k. a.,I — '*.<**<0 vevn io, ..ui«- a., rxiH lua K. a., ízuiv.y nuua k. a.,

Aranyüak egész életén át egyik leg- | lyet a reménytelen szerelmes vált álmá- I Péchy Tibor ur, Bodnár Géza ur, Szabó
1Z0 U U tll IJ1. ifi f1?1 ViU orn troli ü»ar/mroií n h n i-» 1 .i L„1   1 .1 ... .. t __ 1 11 i rvi i _ ^ . ,jellemzőbb tulajdonsága volt szerénysége s 

c* a 8zerénység, mint a levélben foglaltak­
ból látható, tündöklő tulajdona volt ut ki 
■nír zsenge gyermekkorában is. Nem akart, 
ol.é lenni soha sem, az élet nagy iskolájá­
ban sem, sohasem vágyott kitüntetésre, ópp 

1 uhut ahogy e/t már iskolás gyermek­
korában is elhárítani kívánta magától.-. 
Hiszen amint a felolvasott levél szerint, oly 
szerényen vissza húzódéil az elsőbbségtől 
8 kitüntetéstől, épp úgy ezt tette ő akkor 
?L ni'^®n — mint már az ország nagy

Örömmel

ban, ébren jéghideg kedvesével. Becses i Elek ur. ö. Berger Mórné úrnő zou 
a csók, melyet hüségesküként vi.-zeu | gorajátóka. ti. Bokréta. Monológ, elő
magával feleségétől a messze távozó 
fér j és sokszor milyen megfeji heteti e- 
nül nagy ölömet okoz a csók melyet 
mosolygó szemű ánatlan gyermokajkról
kapunk.

Hát vájjon a bőrt önben mennyit 
ér a csók ?

Nemrégiben e kérdésnek is akad 
megfejtése. Egy rab senvved a ez el Iák 
homályában, aki igen csendesen meg­

adja: König Margit k. a. 7. Végül: 
Huszonötén múlva, tabló Hölgyszerep­
lők : Berger Jouőné úrnő, König Margit 
k. a., Baróthi Gabriella k. a., Pünkösdy 
Gitta k a, Anta! ovii s Miczi k. a., 
Dóczy íloua k a., Dr. Kovács Jó­
zseféé úrnő, Öiherg Lovassy Jolán k. 
a , báró León bárdi Gertrud és Mary k. 
a, gróf Klebersberg Valéria k. a. és 
Bechert; Ilonka k. a.

jTnalr fi /vtTftl I Orömmo1 jelentem, hogy o ÖE gyaplUfZßVblekBCk árai visszamti t- k és igy azon kellemes Lcly-
aik ily Y61ul6D6 I zetbon vaBy°k» h°gy a legnjabb és legfinomabb minőségű valódi llio:c^ hAnli Kosenth-utez«, Taka-

gyapjukelmóket meglepően olcsón árusítóin. Kiváló tisztelettel MUUII rékpénztir-épl et.
A leisrolcHóLVi füKia-bott A37k: 1
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A Vígszínház Debreczenben.
Nigyon érdekes terv foglalkoztatja most a 
szinbáxi köröket. A budapesti Vigszinhéz 
azt a tervet vetette fel, hogy a mig a Víg­
színházban angol operette társulat fog ven­
dégszerepelni, addig a színház egész sze­
mélyzete a nagyobb vidéki városokban fog

lelkész. — A3 ágost. hitv. ev. templom­
ban: d. e. 10 órakor Smid István 8. 
lelkész tart istentiszteletet. — A gör. 
'katholihúsoknál: Riggel fél 7 órakor 
utrenye, d. e. 9 órakor sz. mise, dél­
után 3 órakor veosernye, 4 órakor 
Rózsai'üzér áj tatosság.

az esetről a hatóság embereinek, kik 
nyomozást indítottak a megszökött 
szerelmesek után. Pedig kár a fáradt­
ságért... Ámor isten nem az a legény, 
aki megijed a csendőrszuronytól, aztán 
meg kár is elválasztani azt, ami egy­
másnak való.

vendégszerepelni. Elsősorban Kassát votték 
tervbe s Faludi Gábor igazgató már kérdést 
intézett c tárgyban Szendrey Mihályhoz s 
tervbe votték, hogy Debreczenbc is eljönnek, i 
A Vígszínház személyzete Ócskái brigád;« 
rost akarja előadni.

Műkedvelő előadás agy-Létán.
A nagylótai ifjúság ma a „Korona" ven­
déglő mi varán épített díszes színkörben 
tánczvigalommal egybekötött műkedvelő 
színi előadást rendez. Szigligeti Edének a 
„Czigánj “ czimü 3 felvonásos színmüvét 
adják elő. A mulatság tiszta jövedelme jó­
tékony czólra és pedig a nagylétai önkéntes 
tűzoltó-egylet javára, színpadi díszletek be­
szerzésére fordittatik. A színi előadást Ko- 
vásznay Ákos tűzoltó-egyleti főparancsnok 
rendezi. A főszereplők: Koreemáros László, 
Nagy Ferencz, Balog József, Kovács Lajos, 
Wechsberg Jánosné, Pougor Esztike, Ko- 
vásznay Ákos, Szilágyi Mihály, Klein Irén, 
Váradi Juliska, Geiger Regina, Sebők Emma 
és Buzgó Julia.

Szathmáry Árpád vendégjáté­
kai. Szathmáry Árpád, a vígszínház mű­
vésze három estén vendégszerepelni fog n 
debreozeni színpadon. Holnap hétfőn az 
Apósok ez. vígjátékban. Kedden az Arany­
kakas bohózatban. Szerdán At uj esség czimü 
színműben.

Heti műsor. Hétfőn C bérletben 
Az apósok, 'vígjáték 3 felvonásban. Kedden 
A bérletben az Aranykakas, bohózat három 
felvonásban. Szerdán B bérletben Az uj 
ezég, színmű 5 felvonásban. Csütörtökön és 
pántokon a vörös-kereszt-egyosület műked­
velő előadása bórletszünotbon. Szombaton 
C bérletben A cornevillei bárányok, operett 
3 felvonásban. Vasárnap délután a Bánya­
mester operett, este A bérletben a Kurucz- 
furfang népszínmű 3 felvonásban.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma vasár­

nap az ev. ref. templomokban a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
nagytemplomban: Cziriák Béla esk. fel­
ügyelő, ujtemplomban : Balogh Gyula 
6sk. félügyelő, kőtemplomban: Papp 
Lajos esk. fel., ispotálytemplomban: 
Görömbei Péter esk. fel., csapókertben: 
imádkozik Barcza Mihály theulogus, 
prédikál Bary Gyula thool. — A rám. 
kath. templomban: Reggel 7 órakor 
misézik : Szabó István s. lelkész. Reg­
gel 8 órakor a gimnáziumi ifjúság mi­
séje, melyen az elemi iskolások is részt- 
vesznek. Reggel 9 órakor nagy mise, 
mondja: Bröeztel Lajos s. lelkész utána 
prédikál: Dr. Wolaffica Nándor v. püs­
pök. 3/411 órakor a zárdái növendékek 
miséje, mondja: Molnár Kálmán Dezső. 
Va 12 órakor misézik: Pákh Emil s. 
lelkész. Délután 3 órakor litánia és 
rózsafüzér, tartja: Brösztel Lajos s. 
lelkész. 5 órakor Szent József társulat 
hónapos ájtatossága, szent beszéd és 
körraenettel, tartja Szabó István s.

* A második transverxálls müut.
A Dunaföldvár—Debreczen - -mármarosazi- 
geti második transverzális ut bejárása most 
van folyamatban ó# szombaton ér véget. 
Nagyon komplikálja az építést, hogy az ere­
deti útiránytól való oltórést kérnek az ér­
dekeltek. A bejárás alkalmából az útirány 
megváltoztatása érd-..kében számos felszólalás 
történt.

* A „Hortobágy“ mint gaz­
dasági szövetkezet, czimü — a 
közeli napokban megjelent — ezikkso- 
rozatunkban tárgyalt tervezet városunk 
gszdaközönsége résiéről olyan tetszéssel 
fogadtatott, hogy szerzőjét többen fel - 
szólították arra, hogy az egész közle­
ményt, mint konkrét indítványt a gaz­
dasági egyesülethez nyújtsa be, mit az 
illető — mint tőle tudjuk — a napok­
ban meg is fog tenni. Ugyancsak ez a 
tervezet a földmtvelésügyi miniszterhez 
is felküldctett.

* Előléptetések. A helybeli m. kir. 
dohánygyárnál a gyártási ügyelők karából 
tömeges előléptetés történt magasabb fize­
tési osztályba és pedig: Béres György, 
Iványi Dezső a II, osztályba. Pénzes Fe­
rencz, Ökrös József, Kovács György a III. 
osztályba. Máthó Imre, Bőör József, Kurucz 
Lajos a IV. osztályba. Farkas Sándor az V. 
osztályba. Ifj. Szekerák János és Iványi 
Károly a VI. osztályba léptetettek elő.

* Asszonyszöktető legény.
Nem is oly rég azt találta inoudani 
egy a társadalommal mélyebben fog­
lalkozó akadémikus, hogy a felsőbb 
körökben divatját múlta társadalmi 
hibák leszürődnek & nép közé, hol 
ezeket a viseltebb dolgokat, mint úja­
kat, fonák eziezomának rakják ma­
gukra a nép fiai. S önnek az akadé­
mikusnak — ugylátszik — véletlenül 
igaza volt, mert a felsőbb körökben 
már divatját múlta az asszonyszöktetés 
azóta, hogy rájöttek, miszerint igen 
köz,ei lehet egymáshoz két ember ko­
ponyája anélkül, hogy az egyik tudná, 
mit gondol a másik. így hát békésen 
egymás mellett éldegélnek : a feleség, 
a férj, — no meg a házibarát. Az 
alsóbb néposztálynál azonban adnak 
még valamit a „Külsőségre“ is s igy 

I ha valamelyik legény szivében bűnös 
vágy támad a felebarátja „ökre, juha, 
szamara, vagy egyéb jószága iránt“, 
hát kapja magát és megszökteti az 
asszonyt, hogy ne is hallják, mit be­
szél róluk a legveszedelmesebb „remete 
csengettyűje“, a falu szája. így tett a 
napokban Uoncsis János kocsis-legény 
is, ki megszöktette a gazdája szemre- 
való feleségét. A szerelmi kettős eme 
békés megoldásába azonban nem egye­
zett bele a gazda, hanem jelentést tett

* Elegáns uríl. Battói Mihály pa­
rasztgazda bejött ma a városba. Az utczáo 
aztán egy elegáns öltözetű, jól fósclt fiatal­
ember csatlakozott melléje s egyről-másról 
beszélgetett vele. Beszéd közben a fiatalem­
ber nagyon közel járt mindig mellette, de 
hát ő nem gyanakodott rája, örült, hogy 
oly barátságos iránta az az ur, a ki aztán 
a Koseuth utczai templomnál kezet szorítva 
vele, elvált tőle. Beérvén a piaezra, szivart 
akart venni a bácsika magának a mielőtt 
betért volna a trafikba, elő akarta szedni 
a pénzét, a melyet azonban sehol sem ta­
lált. Ekkor az a gondolata támadt rögtön, 
hogy az a fiatal ur kizsebelte őt, eh ivén 
magával a tizenkét forintnyi összeget, melyet 
még otthon zsebrevágott a gazda, hogy 
egyet-máat beszerezzen. Jelentette az esetet 
s most keresik az elegáns fiatalembert.

* Debreczen menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Bodnár Lajos (ev. ref.) 
csizmadiamester, Kiss Máriával (ev. ref.), 
Fülöp Jakab (Lr.) borkereskedő, Gott- 
hilf 1 tanúival (izr.), Fischer Zsigmond 
(izr.) pinezér, Klein Szerénával (izr.), 
Dobreczeni Sándor (ev. ref.) napszámos, 
Papp Eszterrel (ev. ref.), Flezsár Sán­
dor (róm. kath.) bádogos mester, Vass 
Rózával (ev. ref.), Fogarassi József (ev. 
ref.) mezőrendőr, Smai Eszterrel (ev. 
ref.), Bihari István (ev. ref.) fűszer- 
kereskedő, Pósalaky Máriával (ev. ref.), 
Grega Károly (ág. ev.) csizmadia mes­
ter, Bihari Júliáiméval (ev. ref.). Tácsik 
Mihály (g kath.) kocsis, Szálkay Máriá­
val (ev. ref.), Szabó Bálint (ev. ref) 
téglavető, Czakó Máriával (ev. ref), 
Szmetár Sámuol (izr.) tüszerkereskedő, 
Goldstein Szerénával (izr.), Yaazita 
János (róm. kath.) géplakatos, Molnár 
Juliáunával (róm. kath.)

* Megfelelt. A féleség egy kis reg­
geli perpatvar után igy mordult rá a férjére:

— Szeretném tudni, hogy valóban 
minden férfi ostoba-e P

Férj: Nem édesem; ismerek sokat, 
akik agglegények.

* Fiukból leányok. Mint min­
denütt a németek között, úgy az új­
városi svábok közt is az a divat járja, 
hogy a szornbatesti tánczmulatságokra 
nemcsak a L-áuyok járnak el tánczolni, 
hanem az asszonyok is. A korcsmába 
azután elviszik kisbabáikat és azokat 
ogy külön szobába raktározzák be. — 
Ilyen módon 7 — 8 apró kis jászág 
sivákol a számukra rendelt külön szo­
bában, mig a kedves mamák trombita 
szó mellett tánczolják a valezert. így 
volt ez a múlt szombaton is, de a 
mulatságnak különös vége lett. A táncz 
előtt ugyanis két jókedvű német be­
lopódzott a babaraktárba, a babákat 
pólyáikból kivették, levetkőztették, a 
ruhákat és gyermekeket összo-vissz a 
cserélve újra bepólyázták és a ken­
dőkkel letakargatták. Mikor a mulat-

hihi i ««te LEGÚJABB CBÉM TORTA
1 darab ára 12 fillér. Egy egész 2 korona.

Kapható : BORSI cznkrázdában.
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ságnak vége lett, mindegyik mama a 
hóna alá csapta a maga kendőjében 
nyivákoló paklit s azzal hazafelé indult. 
Otthon aztán heten hétfelé sikoltottak, 
mikor meglátták, hogy a ház ékes 
Hanzija és Szepije átváltozott a rövid 
idő alatt Évivé és Katharinává. Lett 
ijedtség és szaladgálás a faluban és 
még vasárnap délben is lehetett látni 
asszonyokat, akik a kellemetlen csere­
ügynek helyrehozásán fáradoztak. Egy 
szomszédos házaspár azonban még máig 
sincs tisztában, hogy az igazi Ilauzi 
keriilt-e vissza, mert mindkettőnek 
majdnem egyidős fia van s igen ve­
szedelmesen hasonlít inak egymáshoz.

* Mámoros némbsr. Talán nincsen 
undorítóbb látvány annál, mint mikor egy 
asszony, legyen a* bár a néposztályok legd- 
sóbbjáról való, berúg olyannyira, hogy ma­
gáról mit sem tud. Ilyenkor az asszony 
sokkal rosszabb a berúgott férfiná’ e öcs- 
mányabb az esztelen állatnál. Misen Eózi, 
kit ismerősei csak a részeges Kézi néninek 
szólítanak, ma reggel oly csúnya módra 
volt berúgva pálinkától, bogy az utczán 
megbotolva elesett s a földön tehetetlenül 
hentergett, nem tudott felkelni, Dísztelen s 
botrányt okozó helyzetéből rendőrök emel­
ték fel s beszállították a kóterba, a hol 
huszonnégy óra alatt sikerült nagyfokú 
mámorát kialudni.

Váltóhamisitó tisztviselő.
Egy fiatal, lovagias afférekből a nyil­
vánosság előtt is jól ismert tisztviselő : 
Mátké László számvevőségi gyakornokot 
végzetes bűnbe sodorta könnyelműsége. 
A kártya, mulatságok és urhatnámságra 
nem telt a fizetéséből, hát dr. Balkányi 
Emil, Tóbi Elek, Bereczky Lajos és 
Mile Pál tisztviselők nevére kisebb s 
nagyobb összegek erejéig váltókat ha­
misított s azokat a debreczeni pénzinté­
zeteknél leszámitoltatta. Körülbelül két- 
ezerhétszáz koronát vett- fel ilyen vál­
tókra s adott túl az így szerzett pénzen 
a legnagyobb könnyelműséggel. Pár nap 
előtt a kereskedelmi és iparbauknál 
nyújtott be egy nagyobb összegre rugó 
váltót, i.hol rájöttek a hamisításra s 
rövidesen kipattant, hogy ilyen módon 
a többi pénzintézeteket is megkárosí­
totta. Szánalomból alkalmat nyújtottak 
neki, hogy ügyeit rendezze s e helyett 
átment Nagy-Váradra, ahol, mintha mi 
sem törtónt volna, mulatott. A kereske­
delmi és iparbank vezetősége látva, 
hogy az ifjú mibe sem veszi a jóakara­
tot, tegnap feljelentést tett ellene a 
királyi ügyészségnél.

* Egy pohár sör 8 kr. Most, mi­
kor a sörárak emelkedésétől féltünk, bi- 
^onyára örömet fog kelteni a sörkedvelők 
között, hogy a Dróher sörcsarnokban 
poharanként 8 krórt szolgálják ki a Dréher- 
, 1° márcziusi sört a pompás villásreggeli 
és vacsora mellé.

* Férj szállítás nagyban és 
kicsinyben. Tóth Zsuzsánua Hatvan 
utczán lakó cselédet furfangos módon 
csapta be egy czigány asszony. Tóth 
Zsuzsa ugyanis nagyon vágyott a főkötő 
után s ezt a gyengéjét használta fel a 
czigány asszony. Arra, hogy ő a jövendő 
mondó és férjeket szállító táltosokkal

beszéljen, szükséges, hogy a leány neki 
egy ruhát egy ékszert és egy forintot 
adjon. A hiszékeny cseléd felült az 
asszonynak s a kívánt tárgyakat átadta 
neki. A czigány asszony három nap 
múlva ismét elment a c eíédhez és még 
hat ruhát kért, mondván, bogy a tál­
tosok heten vannak és így még hatra 
szüksége van. A leány átadta ezt is 
abban a biztos tudatban, hogy most 
már bistosan kap férjet, a kinek kereszt­
nevét már a czigány asszony el is 
árulta, hogy József lesz. Napok múltá­
val látta csak Tóth Zsuzsa, hogy milyen 
rutul rá van szedve. A rendőrséghez 
fordult panaszával, mely Balogh Julis 
czigányasszonyban el is fogta a csalót, 
aki ellen megindították a vizsgálatot.

* A nagyerdei Dobos-pavillon 
nyitva. Ma vasárnap zenohaugverseny. 
Hideg és meleg ozronna. Erins sörök állan­
dóan csapon A mai naptól kezdve a n. é. 
közönség rendelkezésére áll Márkus Jenő 
vendéglős.

* Egy szobaleány szeren­
csétlensége. Magyar Lajos péterfia- 
utczai házánál súlyos baleset történt. 
Pós Anna nevű szobaleány, teregetés 
végett fehérneműt vitt fel a padlásra s 
eközben a létráról íeszédiilt s lezuhant a 
kövezett udvarra. Oly szerencsétlenül 
járt, hogy a gerinczcsontját is eltörte. 
Állapota igen súlyos.

* Adományok a nőegylet ja­
vára. (Folytatás.) Harstein Jóxsefné 2 kor., 
N. N. 20 fillér, N. N. 20 fillér, N. N. 40 
fillér, N. N. 10 fillér, Stern Izidorné 50 
fillér, N, N. 50 fillér, Szabadfiné 1 kor., 
Nagy Alberfcné 1 kor., Özv. Somogyinó 1 
kor., özv. Nagy Gábornó 1 kor., Lengyel 
Itniéné 2 kor., N. N. 10 fillér, id. Pásztor 
Jánosné 1 kor., ifj. Pásztor Istvánná 2 kor., 
Bálint Sámuelné 1 kor., Reich Hermann 1 
kor., N. N. 20 fillér, N. N. 60 fillér, Faze­
kas Sándorné 2 kor., Lichtschein Sámuelné 
2 kor., Adler Ignáezné 1 kor.. Téréi Jó- 
zsefné 1 kor., Komlóssy Dezsőné 4 kor., 
Komlóssy Arthurné 4 kor., Grósz Mór 2 
kor. Friedné 2 kor., Balogh Istvánná 4 kor., 
Schwartz Sámuel 1 véka kétszeres. (Folyt, 
köv.)

* Hol szórakozzunk ? Márkus 
Jenő Dréher sörcsarnokában ma, vasárnap 
este a 39. gyalogezred zenekara tar! hang­
versenyt. Belépti díj nincs.

* Első Biztosító-Intézet Katonai
szolgálat esetére ő cs. és kir. fensége . 
József kir. herczeg védnöksége alatt m. ez 
múlt hó 31-én tartotta meg Wojuovovits 
Sándor cs. és kir. nyug. altábornagy elnök­
lete alatt, IV. Váczi utcza 34 ez. alatt Klo- 
tild kir. kerczegnő palotájában levő uj he­
lyiségében VIII. rendes közgyűlését. A nagy 
számban megjelent részvénytulajdonosak és 
tagok élénk megelégedéssel vettek a bemu 
tatott üzleti jelentésből tudomást, az inté­
zetnek a nyomasztó közgazdasági viszznyok 
daczára is örvendetes fejlődéséről, a mit a 
zárszámadás számadatai eléggé illusztrálnak. 
Ezek szerint a biztosított tőke 37,254.978 
koronát a dijbevétol 1,644.384 korona 34 
fillért, a kamat és illőtök bevétel pedig 
232,125 korona 67 fillért tett ki 1900-ban, 
a mi az előző évvel szemben jelentékeny 
gyarapodást jelent. Igen természetesen 
emelkedik a díjtartalék is, a mely most már 
6.546,909 korona 93 fillére rúg. Ily körül­
mények között valóban figyelemreméltó a 
kezelési költségek apadísa, a mi legjobban 
bizonyítja az igazgatóság főelvének, a taka­

rékosságnak érvényesülését a mi különben 
abból is kitűnik, hogy szerzési jutalékok 
czitnén csak 14',885 K. 44 fi, beszedési já­
rulékul pedig a dijaknak csak 1.5 százaléka 
adatott ki Mindezek mellett oly arányú 
lírások történtek, hogy ez irányban is csak 
elismeréssel lehet az igazgatóság ezéltudatos 
eljárásáról megemlékezni. A 6,847.315.03 
korona vagyont tehát az előző évvel szem­
ben 1,377.632 80 korona többletet feltüntető 
mérleg 54.314.27 korona tiszta nyereséggel 
zárul. A közgyűlés ily körülmények között 
csak méltányos m járt el a midőn a köz­
ponti választmánynak cooptált tagjait úgy 
mint Novák Lajos ny. tábornokot. Petras 
János ny. ezredest és Kristóffy József orsz. 
képvholőt tisztségükbe megerősitotte és az 
igazgatóságnak, különösen p dig dr. Münnich 
Aurél országgyűlési kédviselő, elnöknek 
köszönetét és bizalmat szavazott.

* Ma zeneestély az Elite kávé­
házban. Elegáns, olcsó és kellemes szóra­
kozási hely az „Elite“ kávéház. Legolcsóbb 
billiái dpónz Dobreczoub m. Gróf Zichy Jenő 
egyedüli borbizományosa. Kitűnő ivóvíz, 
füstmentes levegő, figyelmes kiszolgálás, az 
összes lapok. Ma zeneestély.

* Miniszteri biztos. Dr. Ger- 
sevich Emil miniszteri biztos 4 napon 
keresztül vizsgálatot tartott a Svetits 
leáuynevelő intézetben, amelyet tegnap 
fejezett be. A miniszteri biztos a ta­
pasztaltak felett a legnagyobb dicsére­
tének és elismerésének adott kifejezést.

* Hölgyek figyelmébe. Halmágyi 
Sámuel divatárú-házában a legújabb női- 
és gyermek-felöltők, costümök, szoknyák, 
blousok, Jabok, csokrok, övök, napernyők 
dús választékban megérkeztek.

TÁVIRATOK.
Pártértekezlet pofozkodással.

Bécs, április 21. Bécsi tudósítónk 
jelentése szerint ugyanis tegnap este az 
ó német párti képviselők pártórtekez- 
letre gyűltek össze pártkörökben, a hol 
Wolf és Schönerer is megjelent. Ferencz 
Ferdinánd protekturátosáról akartak ta­
nácskozni, de alig nyitotta meg az el­
nök az értekezletet, a német keresztény- 
szocziálisták, képviselők és nem kép­
viselők vegyesen nagy lármával be­
rohan1 <ik a tanácskozóterembe és ököllel 
meg botokkal ülni kezdték az ó német- 
párti képviselőket. Ezek se hagyták ma­
gukat, védekeztek, úgy támadtak s rö 
videsen parázs botrány színhelye volt a 
tárgyalási terem. Óriási lárma közt üt­
legelték egymást a képviselők, Wolf
maya tíz pofont kapott, cyy markos szék­
álló legénytől. A tanácskozásból termé­
szetesen semmi sem lett, mert az
ó-németeket kiverték a teremből.

Öngyilkosság a rendőrségen.
Budipest, április 20 Izgalmas jtlenet 

folyt le rna reggel a főkapitányság épüle­
tében. A második, emeleti négyes számú 
czellában helyezték el ugyanis azt a Koffer 
Jánost, aki tegnapelőtt részeg fővel merény­
letet követett el a felesége meg a fia ellen, 
aztán pedig a büntetés elől a Dunába 
vetette magát, de a rendőrök kimentették 
Reggel bét óra felé a czolla előtt őrködő 
rendőr gyanús hörgóst hallott Koffer zárká­
jából. Gyors elhatározással berontott a czcl- 
lába s amint az ajtóu hirtelen_benyitott,

Blatner Gyula (Alapíthatott 1801. évben) a egrógibb
é p ü! e t-ü vegezésx v ä 11 a la t,

üveg- ős porczellánkereskedés______
= Debreczen, Főtér, a főtőzsde mellett, ———



8

Koffer kötele, amit az ajtóra kötött, lesza­
kadt ós Koffer, akinek a nyakát közben 
a kötél mír alaposan szorongatta, eszmé­
letlenül bukott a padozatra A rendőr 
jelentésére a soros rendőrorvos menten 
ápolás alá vette Koffert óe magához térí­
tette. Azóta kettőzött figyelemmel őrzik

Német színészek a Víg­
színházban.

UKBRÉCZENl ÜJSÁti

osztálynak pártfogásába a legjobb akaratu- 
lag szívesen ajánlom.

Kelt Debrcczonbun, 1901. április hó 
20-ikán.

Özvegy Sarkad! Lajozné mk.

iOOl áprii 21.

NYETTÉR.
Irodahelyiségül-,kot MifeJds-utcza 33 

az. (Nemzetutcza 3.) saját házunkba 
áthelyeztük.

Falk T. A. és Fia
(Fáik Lajos) bankháza.

Budapest, április 20. A vígszínházban 
ma este kezdetét vette a német színészek 
vendégszereplése. A nézőtér és a színház 
kornyékét temérdek detektív szállotta meg 
de semmi rendzavarás nem történt.

(Folytatás.)

A búr háború.
London, áprii 20. A Timesnek jelentik 

Pretoriából, bogy a betheli és crmelói 
kerületben hadműveletek kezdődtek, ame- I 
lyeknek az a czéljok, hogy megakadályoz- ! 
zák, hogy a burok keresztül törjék magukat j 
a busmanok földje felé. Ugyanennek a lap- : 
nak jelentik Bankfonteinből, hogy a burok !
w nu8 T”™00 kivül. amelynek romjait i 
Waldherr tábornok megtalálta, egy Maxim- j 
ágyút és nehány hasonló kaliberű gépágyút 
is elpusztítottak. i

Tőzsde.
— Esti zárlat. —

Goldstein Mór debreczeni bankiroda 
jelentése.

Búza áprilisre . , . 7.59
» májusra ... 791
* októberre. 7-67

Rozs áprilisre . . . 7.72
n októberre . . 9-95

Zab áprilisre .... _•__
„ októberre . . . 5-55

Tengeri májusra . . 5-28
n júliusra . . 5*99

Irányzat szilárd.
Amerika egynegyed czenttel olcsóbb. Boriin 

1 08 egynegyed márkával magasabb.

Fejtörő.
Mii. t»52

E 21 lat F sz’ KLA .

Lapunkban legutóbb közölt talány 
megfejtése: Lóverseny. Helyesen fejtették 
meg : Németh Nándor és Aladár, Varga
S' n°M8 BéU’ tiárdos*y Ernő, Tóth 
Etelka, Goldstein Miklós, Harsány. Lajos
és kIhÄ Te;°y Mar^> Irare Kálmán’ 
és Kallós lőtér Nyertes Szenes Béla.

Közönség köréből.
Köszönet-nyilvánítás.

naKy nyilvánosság előtt is cl- 
_ godhetetlon kötelességemnek ismerem a
»ZS?*? ‘ÖnáUÓ Munkás Betegseqélyeö 
ifigr. es "? , ara\ kapcsolatos Temetkezési 

vezetőségének köszönetét mondani a 
megboldogult férjem Harkady Lajos bete’ir- 
sége ós elhalálozása alkalmával velem szem-
iárá6áóitU-eió0U PTt0S éfl Fikiismerotes el 
járásáért és most, midőn a Bctereerólvző
kifinretH(dtrt86k51 ,tápPT‘l cziau,,M hétről 
M8 r0mi 80 fi!lór- - teraotko- 
TemoíS J T'\ 100 kor°na, továbbá a
vaavia -Egy kapotf 40 korona,
7 R®l *7' , összesen készpénzben hiány és
fiílérérf nií-kÜ- klfÍZOtott 198 korona el 80
haszná omk°880n1eée}net megiemételom, fel- 
használom az alkalmat arra is, hogy az
Ónálló Munkás Betegségéig zö Pénzt írt éi
Tmetkezc , Egyletet az iparos és munkás-

Természetesen „éppen olyan örömmel 
sietett a neje után Bérezi Béla is, majd 
Hadák és az igazgató.

Be csak az ajtóig mehettek.
Dérciné kiakarta nyitni az ajtót és 

zárva volt. Megrettent. Az örömet egyezerre 
aggodalom váltotta fel.

— Nincs nyitva!
— Talán nincsenek itthon — sietett 

megnyugtatni Dérczinét Hadák.
Be Dérczinét ez nem nyugtatva meg. 

Aggodalmaskodni kezdett n azt ajánlotta, 
hogy együtt mindannyian menjenek át a 
szomszédokhoz s kérdezősködjenek azoktól. 
Úgy is tettek. A szomezédházban egy öreg 
asszony lakott. Az is valami bányásznak 
az özvegye volt. Nagyot nézett, mikor az 
un társaság belépett hozzá, még nagyobbat 
mikor felvilágosítást kértek tőle. Azt hitték’ 
hogy nem kapnak és sokkal többet tudtak 
meg, mint amennyit gondoltak. Az öreg 
asszonynak nagyon megeredt a nyelve és 
elmondta, hogy a szomszédokat milyen bá­
nat érte. Valaki, most se tudják, hogy ki 
elrabolta tőlük kis leányukat.

Amint ezt kimondta, Bérezi halálsá- 
padt lőtt, a neje pedig sikoltásba tört ki 
s azután ájultan omlott össze.

A megrémült asszony nevű tudta mire 
magyarázni ezt a jelenetet. Kapkodott ide 
is oda is, mig egy kis ecsetet birt előké­
szíteni. Locsolták, dörzsölték, szólították az 
ártatlanságban oly sokat szenvedett asszonyt 
mig végre nagy nehezen eszméletre bírták 
hozni.

Dérc:i uralkodott érzelmén. Magához 
ölelte nejét. Szobién vigasztalta s meg­
győzni igyekezett, hogy minden rendben 
lesz. Nem szabad feladni a reményt fel- 
fogják találni gyermeküket.
1 j ~ hol! De mikor ! aggodalmas­
kodott. könnyek között Bércziné.

Legyen nyugodtan nagyságos asz- 
szonyom. Én már tisztában vagyok min­
dennel. Itt bizonyára ismét a barinkainé 
koB6 működött. Vakmerő ez az asszony. 
Először is ő lopta el éjnek idején önöktől 
a kis leányt, most is ő vitte el.

— Gondolja P
Biztos vagyok benne. Hiszen mi­

kor velem az a baleset történt — folytatta 
érveléseit Hadfik, — Barinkainé mindjárt 
eltűnt a vadászatról Volt neki esze és 
menten a kis leányra gondolt. Tudta, hogy 
csak én tudom, hogy hol van s turtva at- 
tól, hogy felépülök, másfelé akarta vinni a 
gyermeket. Bizonyé .a nem akarta, hogy 
tudjam, hogy ő vitte el a kis leányt s 
azért ellopta titkon, úgy hogy senki se 
gondolja megint az ő bűnösségét.
T-,. Úgy van ! Úgy van ! — felelte rá 
Dérczi.

Nos látja asszonyom. Könnyű lesz 
it' gyors és orólyos intézkedést tenni 
~ njwndA lladák. — Tudja ön azt nagyon 
jól, hogy Barinkainé hatalmában van. Le­
gyen nyugodt. Nem lennék méltó az önök 
bocsánatál a, ha lehető gyorsan, ma, vagy 
ügy két nap múlva kezükbe nem adnám 
onokn.-k „tt gyermeküket. Mindent bízzanak 
rám. Erőt és lelkesedést érzek magamban 
arra, hogy feltaláljam a kis Edithct s bol­
doggá tegyem önöket.

(Folyt, köv )

Értesítés.
Felejthetetlen férjein elhunytéval 

; tudatom a tisztelt közönséggel, hogy az 
üzletet továbbra is fentartom és annak 
vezetésével fivéremet bíztam meg, ki 
is e szakmában több évi működésével 
bő tapasztalatot szerzett.

Kérem a tisztelt közönség bizalmát 
az én részemre továbbra is, vagyok 
tisztelettel

őzv. BLATTNER BÉLÁMÉ,
órás. Kossuth-uteza.

Ma, vasárnap két előadás ; 
délután 3 órakor félhelyárakkal:

Gzigánybáró.
Operette 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, „B„ bérletben :

Az ördög mátkája.
Népszínmű 3 felvonásban.

SZEMÉLY
Botár Márton— — — Bartha I.
And0r ! "vermekoi ~ 0drJBavioza (gyermeket __ S8ftbó Irma
Anna, második felesége — Komjáthyné. 
Vermes Judit, Anna húg« — Komlőssy F. 
Pál Miklós, kovács legény — Érczkővy K. 
Hirös Firtos Están — — Nagy Gyula.
Sári, második felesége — Szigeti L 
Kata, első felesége — — Broznay A.
Tóbiás Gergely, Miklós gyámja Országh B- 
Demóny József, Miklós pajtása Makray D.

Holnap, hétfőn „C“ bérletben :

Z APÓSOK.
Vígjáték 3 felvonásban.

Hirdetmény.
Vb. Reiner Flóra csődvá­

lasztmányának határozatához 
képest a tömeghez beleltá­
rozott egynémely követelés 
nyilvános árverés utján fog 
értékesíttetni. Eme követelé­
sek elárverezése f. hó 22-én 
délután 3 órakor fog eszközöl­
tetni a kir. törvényszék árve­
rési termében.

Debreczen, 1901. évi áp­
rilis hó 20.

Tömeggondnok.
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Belépti jegyek a folyó hó 27-én 

»asominaton éa 28-án vasárnap Debre- 
ozenben tartandó lóversenyek re
Szent-Királyi Tivadar ur mliiparáru kereske­
désében (vároeháza-épület) kaphatók. A* elő­
jegyzett páholy és egyéb belépti jegyek folyó 
hó 24-ón (szerdán) esteli 7 óráig ugyanott 
kiváltandók, mert a ki nem váltott jegyek 
azontúl másoknak adatnak el, Eladott jegyek 
többé vissza nem váltatnak. Ugyanott a tri­
büné r<jza tájékozásul szolgál.

HelyArak egy napra: Páholy (4 ülés­
sel) az első, vagy a második sorban 16 ko­
rona. Zártszók 2 korom. Ülőhely I korona, 
illóho'y 40 fillér. Lovasjegy (a pályakör bel­
sejébe) 4 korona. Belépti jegy a tribüné 
előtti tó:re egy napra 6 korona, két 
napra .10 korona Tribüné előtti tórro 
: zóló belépti jegy a tényleges szolgá­
latban levő katonatiszteik, tiesthe- 
Jyetteeek és cnkönyts&ek szarvára 
egy egy versenynapra 4 korona. Versenyso­
rozatok (programra) ogy példány ár* 20 fillér; 
ezek Szent-Királyi Tivadar úr kereskedésé­
ben, valamint a m. kir. főtőzsdében lesznek
kaphatók. Totaliaateurtm való fogadá­
sok 5 és 10 koronás tételekké1, csakis a 
versenynapokon a gyepen eszközöllietők. Kel­
lemetlenségek elkerülése végett figyelmeztetik 
* versenyeken résztvevő közönség, hogy be- 
lépti jegyét láthatólag viselni szíves­
kedj ók. — Bővebb -u a versenyekre vo­
natkozó hirdetésekből értesülhetni.

5396
1901

Árverési hirdetés.
A város gazdasági törzsgulyájábói |

kiselejtezett és számfeletti

6 drb. különböző korú bika I
a városi tanácsnak 5396/1901. szám j 
alatti határozata folytán a f. 1901 évi j 
április hó 22-ik napján tartandó j 
országos baromvásnrban délelőtt 9 óra- • 
!<or nyilvános árverésen el fog adatni, ! 
ezen árverésre a venni szándékozók I
meghivatnak,

Debreczen, 1901. April 18.
A városi tatuáoa.

- Debreczen legnagyobb ™ |
Csípő Raktára

Neumann testvéreknél

! Debreczen, Sirmmify-utcza2. szám
j SF“ városi béi-hág. *^6®

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
í Wamaszk vászon, úri és női kész fe­
hérnemű, törülközők és portöriök,

I zsebkendő különlegességek, ugysziu- 
!téti llöi blouzok, turista ingek, fekete 
és színes házilag készült kötények

picit árak bbIIbII
Icaphőitó,

\ Egyedüli képviselete az Első 
; eperjesi len- és damaszt mü- 

szövődének.
s —Nagyobb vételnél megfelelő árkedvezmény. —

1 . . . . . . . . . . . . . . . hirdetmény.
Moly szerint közhírré teszem, hogy a 

debreczeni reform, egyház tulajdonát ké­
pező, a Debreczen bői B -Újvárosra vezető 
országút jobb oldalán elterülő s régebben 
a Czukorgyár s utóbb annak volt igazga 
tója által haszonbérelt, fekete talajú s 150 
holdnyi területű, úgynevezett „Major- 
sági tanyabirtok,“ mely a varossal 
kőburkolatú úttal már csaknem egészen 
összekötve van, — a folyó 1901. évi ok­
tóber 24 töl számitandólag 12 évre, az 
egyház tanácstermében folyó 1801. é 
május? l'S-Att (azaz május 13.) dé 
Után iá ór,r kor tartandó nyilvános ár 
verésen haszonbérbe adatik.

Az árverési bérié i feltételek s egyéb 
közelebbi részletek ugyanott megtudhatók.

Debreczen, 1901. évi április hó 15.
áízinay Gyula,

gazdasági elnök.
•Si’rT-U

WEISZGYULA
kárpitos, diszitó és

önműködő rollet felszerelő,
Debreczen, Piaoz-utoza 72. sz
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Elvállal minden e szakmába vágó munkákat,
u. m : garnitúrákat ottománokat, divánokat 
loszór-, afrik- és tétieres matráceokat, bolti 
ernyőket és ablak-rolókat stb, ugyezh tén
mindenféle javításokat * logjutányosabb árszá 
mitás mellett óa a legizlésesebb kivitelben.

egy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó.

Üzlet áthelyezés miatt
less állít ott árban ajánlok:

50 kr 
50 „
50 „

óriási
' ólaszték férfi, női és gyermek őri- 
Bök, kalapok, fehérneműik ős 

más

tó divat cikkekben.
Feltűnő olcsó árak!

ikfn

6 személyes étkészlet karlsbaii porczellán 
6 n kávés készlet
(> „ theás „
(i „ vizes készlet ibolyaszinü
Mi sdó készlet mintázott porczellán 
Uzsonnáz készlet majolikából
1 talpastól üvegből 6 tányérral ... 84

Továbbá tükrök, képek, diszasztalok, mosdóasztalok, faldiszek,

f> ebedlő-, salon- és függőlámpák
a legcainosabb kivitelben a a logjutányosabb árban :

.MmikfM-

üveg- és porczeltán-üzlete.
Debreczen, piacz- és hatvan-uteza satz-Jc^rju.

^BlBSBElElEEiHEiiÄBEEüEEEEEioBiriSSiiSäiSr

..
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iprii hirdetések.
Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 'fillér; vastagabb belükből nyomtatott szó

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.'

o .. „ v szeretnék megismerkedni egy
ölirgObeil ref írvapolgérleánynyal,vagy
gyermektelen fiatal özvegygyei, kinek 5000 
frt. hozománya van ; én egy gazdasági tiszt- 
viselő vagyok. Válaszok Kiss Géza Debreczen, 
Késes-utcza 19. szám alá kéretnek.

ii P< meteftt czukorka
61 5611 Bony «xakráídáben

kapható ; egy doboz 30 <»!ár.__________ ___
M ,1 3 szobás lakás kiadó Jó ivó
iYJOÍiern v;z ez udvarban Csokonai-n.
18 szám, _________________

í)i Gleria .1 ári(>sPiac™!ttc"8^-
Elvállal mindennemű homorú és mfi-köszörü- 
lóst és javításokat is jutányosán eszközöl

-.-í legfinomabb i kg. 1 frt 20I 69 V9J krajczár Gróf Dessewffy Bűd 
Szeut-Mihályi uradalmából. Kapható : Czeglédy 
és Polgárnál.

171 _ háló szoba bútor olcsón eladó.
Késes n. 68.____________ _______

4 1 miniT szerény igényű keresÁrva leány házvezetőnői vagy gazd-
asszonyi állást helyben vagy vidéken. Czim 
a kiadóhivatalban.

Int berendezés teljes felsze-
b USZerUZiet reléí tel jutányos árban
óladé. Hatvau-utcza 74.

Cyránó de Bergerac „X
Crém torta kapható ; BORST czukrázdában. 
1 darab 12 fillér. Egy egész 2 korona.____

Spárga zöldség ,rdriBÄt
haté Váray József kereskedésében.

Fntfi i - i kiakasztbaté rollósLián0 kll aktit kirakatok eladók.
Értekezhetni Lám Sándornál.
g> 1» i ^.1 ., Szent-Anna-utcza 2. szBollnel>i&( g ffiájU8 i tői oioséór,
kiadó. Értekezhetni Pintérnél.

Horváth András ££?
rozást templomok festését ős mázolást. Deb­
reczen, Piacz-utcza 21. sz.

Kiadó raktárhelyiségek.

S&öllösy György

A központban » Kossuth-utcza 6. sz., illető­
leg Bas-utcza 3-ik számú ház udvarán 3 rak­
tárhelyiség egyenként vagy együttesen 1901. 
Május hé 1-tól kiadó Értekezhetni: az ud­
varban a házmesternél, vagy KaSXanyitzk? 
Endre üzletében, Piacz utcza 57.sz.

ékszerész üzle­
tében egy jé 

családból való fin azonnal felvétetik
Íiwinltllfí't legújabb satin, kreton, batiszt. 
47 fi Iliid I 14' pique stb. tavaszi és nyár
ruhák nagy választékban jutányos árakon be­
szerezhetők Márton Gyula férfi és női divat- 
üzletében, Bika szálloda mellett.

Amerikai planet kuko-
Ltmáli és mindenféle gazdasági 

nCZa K«p<lli gépek Klein Jakab gép-
raktárában Piaez-u. 26. sz., a nagytőzs 'e 
udvarán a legjutányosabb árban, előnyös 
fizetési feltételek mellett kaphatók. Ugyanott 
használt votögópok is. Ócska vas és fémok a 
legmagarabb árban vétetnek.

ft11 o A A liav Kandia utcza 7. számú 
jlil'íl' 1.1 **(adómentes) ház eladó.

Gáz bevezetve. Jé vizű kút. Jövedelme 700 frt.

ltj varrógép és av,ív
,,» * Elvállal mindennemű müsze-

11(11 |A V rcszeti munkákat: Nikkelezést 
11111 III ' Zománczozást, úgy minden­
nemű Villanyos műszereket, valamint Feaz- 
mórőket (Manometer.) Szigeti József mű­
szerész, Piacz-utcza 58., Bank-palota
TXáfrlZ 8Zobat előszoba stb. külön udvarral, 
Ív y jé ivóvízzel 450 forintért kiadó. 
Rákóczy-utcza 24. szám.

frO’V Í4 forKalmu nappali kávémérési üz- 
J lethelyisóg kiadó. Értekezhetni: Kos­

suth-utcza 27. sz., a zsáküzletben.

Eladó és kiadó0“á^z.,rbu.nt"5
ház eladó és a vágóhídon túl 55 h. homok föld 
gazdasági épületekkel együtt eladó vagy ha 
szonbérbe kiadó. Értekezhetni: Rákóczy-utcza 
53. sz. a., a tulajdonossal.
Rórri 8ftr°k füssorüzlet elutazás végett 
1*4 oicgé házbérrel ingyen azonnal át­
adó.' Széchényi-utcza 55.
í^iiláVrt bejáratú csinosan bútorozott szoba 
l\ Ilit Ml teljes ellátással vagy a nélkül 
kiadó Rákóczy-utcza 18.

emeleti utczai bútorozott szoba kiadó. 
Burgondia utcza 4.

ITnHrácy Üzlet forgalmas helyen eluta- 
F ‘MII iloÄ zés miatt olcsó áron sürgősen 
eladó. Czim a kiadóhivatalba.
jL? ly-er jól jövedelmező kovács üzlet eladó. 

Czim a kiadóhivatalban.

8 lóerejü cséplögarnltura 
és cséplőgép, “T «o0:
los darálómalom, vetőgép, egyes és kettő­
ekék, szeeskavágé, körfűrészek, vaseszterga­
pad, gyalupad, mosógépek, permetezők, man- 
gurlék, festóktörő gépek, egy nagy lánczos 
csiga készlet, csőkefék, különböző gépalkat­
részek, szijkorekek, fogaskerekek, malomkő- 
emelő daru, festődék részére gőzfejlesztő 
ruhagőzölék, czentifugális ruhafacsarók stb 
üzlet felhagyás miatt jutányosán és kedvező
feltételek mellett eladók Széchényi nteza 5 
szám alatt. Ugyanott kibérelhető egv kettő 
és három szobás lakások, műhely es bolt 
helyisépek a Simonit? nteza felél is, valamint 
a Homokkertben lévő egy 5 szobás lakás,
mely két lakosztálylyá is alakítható a II.
járás ISO sz- alatt a csőszház mellett.
I arrinhh gyártmányú porfestéket olcsó 
*4* áron ajánl festők részére Cí6g-
lédy és Polgár.

C'ííontífjvnlAt trafik és italméréssel 
r 11&ÄCI UÄICI egybekötve átadó, vagy
a berendezés jütányos árban eladó Hatvan-u 7 4.

A l j olcsó 4« mégis lehető legfinomabb ssemtive- 
2\ 1x1 g,t vagy swikkertakar vegyen Fógel Gyula 
órás ás optikusnál. A legnagyobb szemüveg válasz­
ték Debreczeziben. Olcsó uj és hassnált webórák és 
ékszerek Ócska arany beváltás pániért. Szemüveg 
javítások vagy üveg betételek azonnal elkészíttetnek. 
Óra javítás (ha nincs nagyobb tőréé) 80 kr. Üzlet : 
Piacz (ezelőtt Várad) ntosn 76. A Oorsó (most „Elite“) 
káváhaszal éppen szemben.

líMoHó elköltözés miatt füszerüzleti beren- 
l.ildUl. dezés. Homokkert-utcza 97.

e8y ócska, jó eró» használni 
Hűl CBCR való lovasgép járgányt. Rád uly 
László Derecske.

jp'íí'V óvadékkópes nőtlen ember pénzbe- 
J szedői, felügyelő vagy ehhez hasonló 

állást keres. Czim a kiadóhivatalban,
9 azaz egy pár 1 éves szép foohs-
~ terier kutya eladó. Czim a ki-
adóhivatalban.

TVLnnó 1VQ jó karban levő eladó. Ér- 
1 JJíIiy rt tekezhetni: Csapó-kert I.

járás 386. szám.

20 hektoliter SSÜ.“*" 
Művészeti téren
írttal mielőbb társat keresek. Czim a kiadóban.

Egy jó karban levő osimbalom és egy 
kerékpár olcsón eladó. Zápolya-n. 10.

Árverési hirdetmény.
Mindazon zálogtárgyak, melyeknek 

határideje lejárt, f. évi ápril 26-án 
d. u. 2 és fél órakor, iparhatóság! 
kiküldött jelenlétében nyilvános árveré­
sen el fognak adatni.

Debreczen, 1901. ápril 10-én.
Első dehreezenl magán kési zálog kölesön 

Intézet
Főpiacz, Szent-Anna-ateza sarkán, 2-ik ajtó.

Azonnal bérbe adandó
a Nyíren 519 cat. hold birtok,

40 hold dohányültetéssel, 20 hold termő 
fajszőlö, — nagy gyümölcsös, úri lakás 
és park, 200 kis hold remek őszi ve­
téssel s az összes tavaszi veteményék­
kel, fél évi bér előre fizetendő. Évi bér 
6000 frt. Bővebb felvilágosítást nyer­
hetni : Battyányi-u. 13. sz. a., földszint.

Üzlet áthelyezés.
Tiszteletiül értesítem a n. ó. közönséget, hogy PlaCZ-ntCZU 12. SXÉm (Stencsin- 

gérr-ház) alatt lévő é; 38 év óta — jóhirnek örvendő — fennálló

óra. és ékszer "üzletemet
májas hó 1 tői az Alföldi takarékpénztár épületébe (a Bika szállodával szemben)

Pi«c*-utcea 16. sz. alá helyezem át.
a hoi mint eddig is a legszolidabb bel- és külföldi áruval a legolcsóbb árak

mellett állok a n. ó. közönség rendelkezésére.
Becses pártfogásukért osedezom, tisztelettel

■ SERLI EDE utóda GASPARIK ANTAL
0 máv, milórás és ékszerkereskedő.
H Egy jó házból való flu tanulónak azonnal felvétetik.

lei
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12 ÜEBRKCZKMl

Első magyar általános biztosi tó-tár saság Budapesten. «

KIADÁSOK. * BEVÉTELEK

7.617,275-62
2.989,696-93

S I. Tűzbiztosítás.
Kifizetőit károk és költségek.................................

levonva viszontbiztosított károk és költségek ____________
Függőben maradt károk tartaléka................................ . .
Szerzési költségek a viezontbizt. rész utáni bevétel levon. .
Jövedelmi adó és bélyegilletékek...................... ................................
Postabérek ..................................................................................................
Adakozások közhasznú célokra................................. . . .
A tüzbiztoeitási üzletet terhelő igazgatási költségek . . .
Behajthatatlan követelések leírása.................................................
A következő évok készpéuz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

vész levonása után és minden megterhelés nélkül .
• II. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk és költségek...................................... 457,499-75
levonva viszontbiztosított károk és költsé^el^^ülJJ^Tíj

Függőben maradt károk tartaléka ................................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel levonásával............................................................
A következő érek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rósz levonása után és minden megterhelés nélkül . . .
III. Jégbiztosítás.

Kifizetőit károk ős költségek . . ^......................1.583.670.04
levonva viszontbiztosított károk és költségek 1 .< >.>1 .9^7.'<8

Függőben maradt károk tartaléka .................................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel levonásával ...........................................................
Bélyegilletékek..........................................   .
Behajthatlan követelésük leírása .................................................

IV. Betörésblztosltás.
Kifizetett károk és költségek.................... 7,891-88

levonva viszontbiztosított károk és költségek 5,730-23
Függőben maradt károk tartaléka.....................................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel levonásával...........................................................
A következő évek készpénz-dij tartaléka a viszontbiztosított

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . .
V. Egyéb kiadások.

Árfolyamveszteség értékpapírok és idegen pénznemek 
VI. 1900. évi nyereménynzámla

A folyó évi üzletből fennmaradt nyereségért . . .

VfltáVníN.________________________________________

korona 1111.'

4.627,578 69
282,040 76
670,828 08
196,430 4H
105,378 14
10,850

979.785 38
6,980 13

4.000.000 —

196,440 02
92,514 29

16,337 82

50,000 —

korona

521,782 66
! 21,197 61

230,571 73
51,875 31
12,189 26

2,161 65
2,428 33

14,751 92

30,000 —

1.457.099 24

10.879,878

354,292

843,616

49,341

1.457,099

43,537

16

13

57

93

24

I. Tűzbiztosítás.
Az 1899. évről áthozott készpénz díjtartalék )

a viszontbiztosított rész levonása után éa
minden megterhelés nélkül................................ .

Tűzbiztosítások után bevett készpénzdijak és 
a folyó évben lejárt dijkötelezvényok és
dijváltók................................................................ 12.743,892-80

levonva : törlesztett dijak . . 1.888,94-255 
„ viszontbiztosítási dijak

és díjrészletek . . . 4.080.391-91 5.464,334-46
Az 1899. évben függőben maradt károk tartaléka

II. Szállítmánybiztosítás
Az 1899. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után 6
minden megterhelés nélkül...................... ...

Szállítmánybiztosítások után bevett készpénz
dijak ......... ..................... 941,181-60

levonva : törlesztett dijak . . 42.597 01
, viszontbiztosítási dijak 088.173Mb 730,770-10

Az 1899 évben függőben maradt káros i talékn .
III Jégblzt ölté a

Jégbiztosítások után bevett készpénzül jak 3.733,164-08 
levonva ; töri.■-■/.;• il dijak . . . 398,387-92

. „ vis/.on bi.iositási dijak 2.173, .QS-SP 2 509.386-72
Az 1899. évben függőben maradt károk tartaléka .

IV. Betörésblztosltás.
Az 1899. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül .....................................

Betörósbiztositás.'k után bevett készpénz- 
dijak és díjrészletek ... ...................... 65,610-48

levonva : törlesztett dijak . . . 12,895-84
„ viszontbiztosítási dijak. 21.571-31 36.967 15

Az 1899. évben függőben maradt károk tartaléka . .
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-, takarékpénztári, váltó- és egyéb kamatok .
Társasági házak tiszta jövedelme......................................

13.627,765 j 23 [

korona fill. korona fill.

4.000,000 - -

7.279,058 84
269,746 07 11.588,804 41

60,000 -

210,411 60
100.099 07 350,510 67

1.163,277 36
16,780 47 1.180,007 88

20,000 —

28,643 33
2,500 — 51.143 38

444,478 94
52,820 15 407,299 09

13.627,765 23

Méríenszamla 1900. (közember 31-én. TEHER.
í uii.J

Ml helyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bunkóknál 
2 016.000 kor. n. é. Magyar földhit. int. 4»|(l-os talaj-

javitási és n/ab. záloglevél.........................á 90-50 = j
801,< 00 kor. u é Magyar földhit Intézeti 4%-os zálog­

levél . ....... á 92-— —
750,003 kor n. é. Magyar királyi 4%-os korona-iáin-.................................. • á 92*95 ~
490,000 kor. n é. Egyesült budapesti fővárosi lakp.

4%,-os záloglevél........................................ á 93—
02 80) Kor. n. 6. Magyar királyi 3'/*%-os korona

járadék . . . ......................................ä 84'— —
5,000 korona n. é. „Otthon“ Írók és hírlapírók köro

4' *"'„-08 Kötvények................................ á 100 kor. ==
7955 drb. Magyar-francia bizt. társ. részv. á 200-— — 
l >()9 drb Bécsi biztosító társ. részvény . á 310 — =

'99. (irt) Hazai ált. bizt. társ. elsőbbs. részv. á 200•— =
5 A lenti értékpapírok stb. után az év végéig esedékes

kamatok . . ............................................................
Leszámítolt, visszlesz&mitoH és egyéb váltók ....
Társaság házai.................................................................................
l.rz.s-'bettéri házik kölosöntörlesztési számla ....
Különféle adósok :

ci) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél 
[,) Maradványok idegen biztositó intézeteknél és átmeneti tételek .

Jégbiztosítást osztály folyó számlán.................................................................
Be'.öróshiztositási osztály folyó-számlán...........................................................
Központi pénzkészlet .......................................................................................................

.824,480 kor. — fii.

739,080 „ — -

455.700 „ - n

52,752 . - n

5,000 __
.591.000 —
411.060
199,400 n —

58.9 '8 „ 23

7.174,492 «•1
'1

'

6.035,105 23
452,783 98

1.420,000
720,000 -

1.930,442 45
1 1.591,441 10

849,331 06
1 3,779
1 99,515 ! 511 92

1 20.276.^92 1 28

a 1000 forint és
teljesen befizetett. 2000 fél részvény á 500 forint

ársasági tartaléktöke........................... . . ...........................................
Magyar földhitelintézet állal, a birtokunkban lévő záloglevelei után
megtéri te 11 ái különbözeti összeg tartalékba helyezve.................................

ülőn tartalék ... ........................... ..................................................... . . . .
üzbizl.ositást díjtartalék készpénzben a viszontbizto • 

süott rész levonásával és minden meuterhelés
nó;kül ...... ...................................... .....

zátlitmány biztosítási díjtartalék készpénzben a vi­
szontbiztosított rész levonásává1 és minden meg­
terhelés né ki;l . ............................... ....

letörésbiztositási készpónzdij tartalék a viszont biz­
tosított rész levonásával és minden megterhelés 
nélkül .................................................................................

4.000,000 kor. — fii.

50,000 „ —

30,000

Szállítmány biztosítási függő károk tartaléka................................
Jég bizt. függő károk tartaléka................................ ......................
Beíőrósbizt. függő károk tartaléka ...........................................
Különféle hitelezők............................................... ...........................
Előbbi évekről eddig lel nem vett osztalékok................................
Első magyar általános biztosító társaság „Lévay-alap14 . . .
Első magyar nhalános biztos.ió társaság „Ezredéves alapítvány“
Tisztviselők és szolgák nyugdíj alapja . . ...........................
Ovmody Vilmos alap.....................................................................................
Életbiztosítási osztály folyó számlán.....................................................
1900. évi nyereség........................... ...........................................

korona | fill.

6.000,000
6.(00,000 —

1.481,000 —
7,476 05

4.080,000
282,046 76
92,514 29
21,197 61
2,428 33

846,952 64
8.399

181,339 10
63,588 91

1.001,689 04
20,064 52

144,668 80
43,537 23

20.276,892 28

KIADÁSOK. II. Életbiztosítási üzlet. Harmiacznyolczadik évi zárszámla 1330. január l-lói dsezamher 31-ig. BEVÉTELEK.

Tö loeztett kötvények díja.................................................................
Visszaváltott kötvényekért................................................................
Halálosotok után kifizetett kárösszeg . .....................................
Lejárt kiházasitási tőkékért................................ ..... • ■ • •
Ki házasít, biztosításoknál haláleset következt. dijvissr.atént. 
Függőben levő károk 6« díjvisszatérítések tartaléka . .
Függőben lövő kiházasitási tőkék tartaléka................................
Évj árad ék okért............................................................ ......................
VIszontbiztositási dijak .... ................................
Bélyegekért............................................................. • •
Irodai bér, postadljak, nyomtatványok, úti- és egyen költs.
Thmí ................................................................................................................
Jövedelmi adóért . . • ..... ...........................
Or vosi dijakért ...........................................................................
-zr-rzési és dijbehajtásl költségek.................................................

. sorsolt biztosítások tartaléka • • • • ............................

. hajthntlan tartozások loiráea ..........................................
Ifi Martalék ez év végén ...........................................................
. co. évi ..................................................................... ..... . . .

korona fin.; korona mi.
836,539 76

1.230,778 28
2.595,533 46
3.324,821 43

84.253 85
573,802 21
603,909 42
291,199 82
254.334 20
219,294 76
559.237 11
231,59» 34
22.192 72

119.822 61
1 099 276 05

22, Oi 0
32,448 28 12.132,038 36

73.011.711 45
1.047.d54 23

i 86.190,804 04

A inu11 évből áthozott díjtartalék . .......

A „Nemzeti baleset biz ositó részvénytársaságtól“ viszont­
biztosításba átvett üzlet díjtartalék a ...........................

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . . .

az előbbi években kiállitoti kötvények után . . 

a biztosítón tőke emelésére fordított nyeremények . 

Múlt évi függőben volt károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Múlt évi lüggőben volt kiházasitási tőkék tartaléka . .

Illetékek . ...............................................................................

Kamatjövedelem................................................................................

tiU.
69 737,646 14

626.296 92

870,839 70

10.579.345 67

57,573 68

korona fill.

70.863,948 06

11.507,759 05

881,474 25

421,006 16

244,488 73

8.272,132 79

86.190,804^ Ot \

VAGYOK. Mérlegszámla S9Q0. deczomber ?-<-cn. TEHE;
I Itekpajíiiok 

5- i 0 0 kor 
67.400 „ 

I2.452.1>IX) „ 
14.897,600 „ 
4.326.600 „ 
8.830,000 „ 

65,100 „ 
136,(00 „ 
182,000 „ 
138 (00 „ 
(j* KI,» K) I ' „ 
i 21 (KM) „

1 >70.< kX) „ S,(tiö „ 
200,UO „

: 18.(1! K) „ 
58.8'JU

63.01” ugyanis : 
fillérrel 

60 fillérrel

■1 kor. 51 hi
n. 6. magyar kir. 4"|()-os koron .j.iuiO .< 02 kor. 9T
, „ magyar kir. 4l>j„-os aranyjái.ni-k 111

„ magy. földhitelintózoti 4"j„-os záloglevelek 92 koromival 
" magy. földhit. 4l)|0-os talajjav. és az i • zálogl. 90 kor. 50 Hl. 
" ” magy. földhitelint. ««h-oa koron;: .ái igl. 91 koronával . .

poBtl magy. keroak. hank 40^-0^ záloglevelek 0:1 koronával 
' " pesti m. kereskedelmi bank 4';,%-oh zálogl. Uj kor.-val
" " posti m. kor. bank 4i|,"i„-08 köz*, kille, kötv. 100 koronával
" " kiabli'l. orsz. foWhltoUnt.4'|,%-oa lAlogl. 03 kor fiO Ull.-el
” " kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5°|,)-os zálgl 100 kor.-val
” " m. takarék íj knzp. jelzálogb.í'l,1’! zálogl. 98 kor. 60 llll.-ol
M 9 1 * t I  a 11 f i: . 1 i, .. 1 IlJ !..\n ‘‘.il fii r/» 1

477,763
79,262 41

11.456,392 -
13.029.829
3.937,0)3
3.562,458

64,092
186,000
179,270
138,000
591,000
614,640

lull üuuapesu iu\ vtuvw un;’ 1 -'S1- ■ "
budap főv. tak. 4i|v%-os záloglevelei 99 koronával 

rosi takarékpénztár 4i|./>!„ záloglevelei 69 koronával 
h„vf.i nlsö inkavékn. ocves. 4‘V,.-o9 záloglcv. 94 kor.-val

„ egy 
„ egyes,
„ belvárosi .........------- - .. n, . ,
„ pesti hazai első taknrókp. egyes. 4%-os zálog.cv. 94 kor.-va 

magy. jelz.-hitelb. 4"i„-os nyer. köles. kötv. 116 kor. 5-) fil.-ol 
Magy. lelzáíog-httolhnnk 4"|„-ua kölcsön 6 drb nyer.-jegye 23 kor. &0 fillérrel 

Md.OOíJ kot n. é. magyar j- Íz. hitelbank 4'|, %-oa zálogl. 98 kor. &> Ollerrol ti 
4 007Uudapeat lövárosi 4> ,9,-oa köles. kötv. 97 kor 60 fillérrel |! 

(■> 1 '-■(,) " ” Bnoaffőv. «,-oa kor.-khlcaön-khtvényok <JU kor. 60 fillérrel.
.............. ni kir. ftllainv. ezüst-köloa. i'l/'lo-os kötv. 100 koronával

" m. kir. Allamv arany-kölca. 4'|,"|„-os kötv 120 koronával 
” m. k. kelovi vaa. állam k. 5'koa arany kötv. 119 kor 40; fil.-ol 

m kir 4"!„ os földlobernicntcsit. kotv 92 kor 25 fillérről 
” ni, k italmér. jogkártalanlv. 4'|,«t|iros kötv. 99 kor. 25 ílll.-el 

.. zebáiiyl-brezoval 6a piaki x ajdahunyadi vaautl ela. kötvény .
:.n. O, kor. n é. trloat-pare.izoi h. A v. 4«/„-oa elaöbbaégl kötv 95 kor.-val 

2. . I inkor. n. é egyes, államod. 4*,„«|,. oa papírj (mlj.-nov. lej) 98 50 01.
2u .Ui«I .............egy. államod. 4</iu%-°H paplrjárad (lob —aug.) 98 K. 60 f.

90.1) II n n „ osztrák 4'j,)-os Koronái áradók 98 kor 75 fillérrel . . . 
581,740 Lire olasz. 5*|„ oh járadék és ka nalai . • • • • • • • • • •

Túl élé.-.; csoportok értékpapírjai : 182.600 kor u. ó. magyar kir. italmérósl
|ogkártalanítási 4l|*,l|o-oa kötvények 99 kor. 25 fillérrel......................

1900-1 •-ti esedékes kuniul ok................................................................................................
Jelzálog kölcsönök ...................... ..................................................... ..... . . . .
Kötvény-kölcsönök .......................................................................................... ..... • • *
Viszon'blzt .................................................................................... .....
A központ tartozása lolyó számlán..........................................
Vezér (■ s főtigynökségek és mások tartozásai •••*••••••* •

2.329,(XX) 
700.(100 
193,400 
725 010 

13,47h,000 He

1.832,100 
7,920 198,000 

26,320 
68,502 

141 
536,445 

4.785,105 
3S4.444 

2 329,000 
840,(XX) 
280,919 
668,812 

13.374,930 
1.782,177 

475,000 
271,466 
197.000 
88,875 

473,392

181,230 
8 0,480 

2.913,810 
8.267,028 

11,252 
144,668 

2.375.962

Dij tártaié a

levonva a vi szőni biztosítási díjtartalékot

74.555,653 kor 05 fii.

1 543,941 60 fii.

Biztosítási alap

Kiházasitási tőkék nyereménye .....................................

Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka . . .

06

48

Túlélési csoportok számlája

Előre fizetett dijak 1901—1993. évekre . . . . 

Fel nem vett nyeremények 1899. évről . . , •

Kisorsolt biztosítások tartaléka ...........................

Viszontbiztosító intézetek és mások követelései

1900. évi nyeremény

korona i .

73.011,711 45

770,2^9 28

861,817 CO

573,802 21

0)3,9(9

181,302 3‘)

S ICO 93

626 10

22,000 -

27,670 85

1.047,051 23

77.110 14 ■<«

Budapest, 1900. deozember hó 3l-6n.
Az Igazgatóság:Kaczt iiiüzUjr János,

életbiztosítási könyvvivő.
B<‘Áófe"rzA,'«"m,l&kíf" mérlegeket me^l^gM^Yzokat » tö^é^”"r!,V'l^"aLlyoklvan megha*u™zoU ^AazUlteknek é. azok »gyes

XÄÄ“ Konrád- M6. „émeth T,tu.. —n„Ky

Gergely Tódor,
a központi könyvezéh főuukv

Bsende KAroly, aligazgató.
tételeit a ló- os sogé i

Tr

II:

II

' l

!' 1

'»/fii

r.ir- 1901. Nyomatott a váró» könyvnyonplttié; &n.
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"V" ilágkiállit á. s 
IPáris 1900.

GRAND PRIX.

SINGER VARRÓGÉPEK nélkülözhetetlenek a háztartás és iparb n.
SINGER VARRÓGÉPEK mintaszerűek szerkezet és kivitelben.
SINGER VARRÓGÉPEK a gyárüzemben legelterjeduttebbok,
SINGER VARRÓGÉPEK utólórhetetlonek szolgáltatási képességben és tartósságban. 
SINGER VARRÓGÉPEK a divatos mühimzésre a legalkalmasabbak.

Ingyen oktatás
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦divatos mü hímzésben! s.
A Singer Co. varrógépei világhírüket a kitűnő minőség és nagy szolgáltatási képességnek köszönik, mik 
kezdettől fogva összes gyártmányait kitüntették. A folyton emelkedő eladás, az előkelő kitüntetések minden 
kiállításon és majdnem 50 éves fennállása a gyárnak, a legbiztosabb garantziák gépeink jóságáért.

Singer electro-motorok, különösen varrógépek hajtására, minden nagyságban.

Singer (!». varrógép részién
Debreessen, Piacz-ntcsa 42.

?fWF“ Legjobb minőségű

bükköny, ssab, árpa 
és köles

__ jutányosán Ica-pHató

Özv. Weissenberg Jakabné 
és Fia czégnél

Tizenháromváros-u. 39. szám alatt.
Ugyanott I ma DIÓ (10 kiló 
vételnél is) kraj-

czárjával kapható.

a legolcsóbban kaphatók

a delreczeni 
kőipar vállalat
KHON ÉS TÁRSA
sirköraktáraban

Oebreczen, Piacz u. 56.

v. KLYTHIá Bor
gondozásra _

RIZSPOR
báli- és salofi-pouder. —

Arczbör megszépítésére 
és megfinomitására 

~ A legkedveltebb toile'te-
fehér-, rózsa- vagy sárga színben.

Vegyileg elemezve és jóváhagyva Dr. Pohl J. J.
bécsi egyetemi orvostanár által.

Elismerő levelek s logolőkelőbb körökből minden dobozban találhatók.

TAUSSIG GOTTLIEB
foyn10«°'., ’ CS- és*ir udvapi toillette-szappan és illatszergyáros
40 111. Szétküldés után- Becs. Főraktár: Becs, I., Wollzeile 3. szám.
leges beküldése mellett. Dobroczonbe” kapható : TÓTH BÉLA gyógyszertárában és

a legtöbb gyógyszertárban és illatszer kereskedésben.

MELOCCÓ PÉTFR miirvánlr'’ ,,l0zaik lap-. CMment miikö-, ezementeyár-, betonépilke
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -—vállat, laflST BKBRKCZE», MABfilT-FflRIÍŐ TELEP.

JP*

Elvállal: beton csatornázások, vizlecsapolási munkákat, hidak és zsilipek 
építését betonból, Istálló berendezések; jászlak, burkolatok comprimált 
portland-czement betonból. K1

Mükőgyártás: lábazatok, szökőkutak, vizmedenezók, betonjárdák, 
anpr Márvány és czementlap, mozaik-, terazzó- és aszfalt munkák. 
RAB,tz és MONIER szerkezetű építkezések. „CONCRÉT“ bordás vasbeton! 
válasz fa I ak° rész é re 8Z Ott teüIafonat szerkezet és üvegezett cze mentf«Lk|

POBTLAND- és SOMÁN 0,ZEMENT
---------------- — és egyéb építési anyagok raktára.

ti|./lWlW,VÚVftVl! I/O
legkisebb építmény tői a legmodernebb 
palotáig gyorsan és igen jutányos
árakon

kedvező fizetési teltételek mellett
eszközlök. Sikerült kivitel, jó munka és 
becsületes eljárás fog vezetni ezután 
is, mint eddig; a miről eddig létesített 
müveim: számos földszintes, emeletes; 
kétemeletes magán és középület; vala 
mint eddigi tisztelt megbízóim a legille- 
tókosebbon nyilatkoznak.

Magamat a n. ó. építtető közönség 
b. figyelmébe ajánlva, maradtam 
eljes tisztelettel

Hegedűs István
építész

Lakás és Iroda: Debreczen. Csemete-u. 6. sz.
urn-LL,,. **** '• *»• » 'nKuwnflHMB'WA ' Mnrrsnv ■! i

jfyári mosó 
szivetek

nagy választéka

larlosíászló
nagykereskedésében.

A többek között :
(Színes íranczia kartonok, ke­
firek, selymes fyrones, fehér és 
színes picétek, ajouros balisztok 

és hímzett szövetek.
Minták szívesen szolgáltatnak.

ALPITTATOTT 1838.

FÜVESSÍ BERTALAN
ércsöa tödé és kútfúró vállalata

Debreczen, Simonffy-utcza 15. 
Ajánlja saját készitményü kút szivattyúit
~---- ... ~ 3 évi jótállással. ~~T~" ,
JÓ vizű kútak fúrását helyben és vidéken 
gyorsan és legjutányoeabban jótállással eszközöl.


